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Amerika megtagadta az európai moratóriumol 
Neselvieciee em Eitó enená 

Ita: TANÓDY ENDRE 
A müveletet csak részben fol tatták le. Az operáció már sikerült, de a teg még sak haldoklik. Arról beszélünk, hogy a 

tabilizációnak operativ erőszakkal való 
enntartása, az őrületig hajtott defláció 
s a kifizethetetlen adósságoknak makacs 
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kőszakolása már meghozták eredményei- ket. A stabilizáció megvan, a lej árfolya- Maniu és Duca írontj án már ismét semmi ujság 
na szilárd, csak lej nincsen. A defláció évén az árak - a teremlőnél - a ter- melési költség alá sülyedtek, tehát min- aki köznyen vásároíhatna, ha volua Hitulescut az ellenzék európat formák között óhajtja legyilkolni 
penze es ha köz be nem lépne a forgalmi 
é, i kamat és a speku aest A bze- Bukarest. november 24 ! is van. A főok. mindenesetre az. Epzy 1 a Sokan jekvilkolnák tehát titulesentba a 

elések is megvannak az alkotmányban ... . kormánynak Titulescu is ta ia. vele nedig merénvletet le etség volna titokba 

sak még az árverés vár kitüzésre. Min- A liberális párt. beharangozott akció- ininden vnak lt párt kesztvüs kézzel bá- végrehaitani. es ' a 

en a legjobban van a gazdasági rendek Drogrammiához hiven. megkezdette a kor 
! iv é e Az első csata a kamarában zailot: le. ahol a eáyé ' : ezt teg " 
elenaeryativ és oda elmélétek Tatarescu, akit kétségtelenül az óliberá- ánt. Hátmözött rengeteg ellensége van. rescu is cselekedte. aki befelentve a 

t A Hanem azért. mert belolvásától még min- kormány elleni támadást. már eleve ha 

Mezszé ülv és örvé lisok legtehetségesebb emberének kell .. any 1dast. mar eleve hang- 

iétől tartva eikallgaton minrntőrvény tartanunk. harmadfélórás. remekbe ké- Mdig tartanak. Rengetez hibát követett el sulvozta. hogv a külügy tébbi időb Románia külvoltükai foleti miniszter ellen 
r, aki inflációt, vagy restabilizációt, szült szónoklatot vágott ki. belvzete. mégpedig iórészt miatta. e pil- - Ha azonban néhány ütésünk a fila- 
agy konverziót, vagy bármilyen be nem Ez a beszéd, ismételiük. nagyszerü volt lanatban egészen zavaros. Mi sem volna ; 
0gadott „iót" követelt, hogy az emberek s mintaképül lehetne venni bármelvik re- könnyebb. mint őt támadni. De erre a fel- 1 külö 
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uléljék a rendet és a „komoly emberek torikai tankönyvbe. A hatása azonban ér- adatra senki sem vállalkozik - természe- jük a tn ő szái telt atoky ezt mé iaz: 
ülön kasztja számára készült tanok rom- deklődéstkeltő bevezetése. aprólékosan tesen lorgán kivül. akinek tökéletesen teljük az euróbai szokásokat 771 
a ne kergessék a rendetlen páriák gondos és logikus tárgvalása s frappáns, mindegv az. hogy kit és miképpen mar í " 
üillióit. : szinte költőien patétikus befejezése elle- meg - mert Titulescu még folvton része- Mire Titulescu találóan igv felelt: 
Rendben vagyunk és egyenesben. Csak- nére is - mérsékelt volt csupán. 0gy ennek a győzelemnek az áldozatai Ennek a csökkentett sikernek iöbb oka ezdenek a győzők bőrére is menni. intha a világháboru tanulságai ismét- 

/ 
nének. A stabilizáció csak ugy volt 

0SZ a i a Nar allleli : 
mntartható, hogy le kellett zárni a kul. 97 üdi fizetési dszközöker amir- megszünt 
tehozatal és mert senki sem elég Lo- 
md, jagy jótékony ahhoz, hogy vásárol- 

" 

lescu által elfoglalt poziciót is érné. kér. 

se a legfelsőbb bizalomnak és minden - Megértettem... önök véletlenül fog ütést százszorosan fizethet vissza. nak legvilkolni! 

Miután a ielenlegi kormányra Titules- távozását és a parlament feloszlatását von el! Az egyesüléstől számitva a legkriti- 
cu nyomia rá bélvegét s Tatarescu énpen ja maga után. Az általános választáson kusabb helvzetben az országot ma olyan 

i tőlünk. ha mi nem veszüéls . őt kimélte, tehát a nagy szónoklatnak. alig érték el azt az arányszámot. amelv rendszer kormányczza. amelvnek ninc 
iut a Fivitel n1 mne bármilv kiváló lett légven is exvébként, a többség megalaknulását lehetővé tette. - meg a tömegek többségének bizalmából 

it a Fivitel i. . csak csonka lehetett a hatása. Á befejező Szétszakadva. összetörve. megcsonkitva. a fakadó lendülete. amely rendezer szét- 

defláció pedig általános, egyenlő és mondatok azonban megkapóan hanzzot- hogy ma ielentkeznek önök a parlament bomlásban van és amelv valódi bitorlást 
t már nyilvános fizetésképtelénséghez : ut ! 10 tak s élénken megvilágitották azt a szen- előtt. még ezt az arányszámot sem képvi- és önkénvt ielent. S ezért a trónbeszédre 

atott mindnyájunkat, mert mig a fe- vedélvességet. amelivel a liberális párt selik. Ennek a többségnek nincs meg a 

mi mert lve amellvel a selik. ! való válaszképpen ezt kiáltiuk: Távoz- 
zetek értéke - nagy örömére a Rist- Maniuék kormánvzását figveli. törvénves lénvege és e szempontból a zanak! Ez az egvetlen szolgálat. amit 

lás minden népbeli jól szituált hivé- - És most. képviselő urak.- mondot- [kormánv alkotmányellenes kormány. még megtehetnek a koronának és az 
k - törpévé lapult, mellette a tartozás ; A T ' ta Tatarescu - önök azt kérik tőlünk. Önöknek, akik tiz éven át marták ezt egvetlen szolgálat. amit még megtehetnek 
assá nyurgult. Egymás mellett "3 hogv szavazzuk meg a válaszfeliratot. Bi- az országot azért. amit az alkotmányos az országnak! tnak. mint A Ranoptikumban " zalmi szavazatot kérnek tőlünk. Képtelen eszmék győzelmének neveztek, azt a sor- Ha e szavakhoz hozzászámitjuk azt e hz a jeanb és öte an ksá 1- óhai! Mikor a kormány iránt még a sot szánta a sors. hogy önmazukat ver- szónoki képességet. amellvel Tatarescu 
éés 16 ugy megnőtt, mint a va Am-többség sem viselfetik bizalommal. hogy ijék arcul egy oly helyzet elfogadásával, rendelkezik. akkor elképzelhetjük hogy 

és most bármely pillanatban magára kérhetik ezt a parlamenitől és az ország. amelv ellentmondásban van az alkotmá- rendelkezik. 9 . . 

ánk ránthatja gazdasági hitünk tem- tól? Minden igazán parlamentáris or- nyos eszmékkel! De ha önök elfogadják e pátosznak milv elragadó sikere lehe- 
mat, : .. . szágban a többség felbomlása a kormáuv is ezt a helvzetet. az ország nem fogadja tett. volna. 
nagy sikerek nem jöttek tehát in- 

táztatt tátá á 
a és most maguk a konstruktiv gazda- m a m Opapjai jönnek rá, hogy hová jutot- Ezt a komor valóságot csak bizonyos idő- Évszázadokon át csak munkaeszköz volt tás , 
k. Éppen ma irja Corteanu egyik re takarta el a háboru utáni infláció, a az urai kezében, most nem lehet egyszer- az orosz ötéves terv és minden más erő- 
ulelkü apostola az összes régi dogmák számszerüleg nagy terményárak és a re teljes értékü gazdasági tényező, sem / feszités kudarcra vannak itélve, mert a 
utartásának, hogy a külföldi piacok hig pénz bősége, amelyek megengedték, mint termelő, sem mint fogyasztó. És / parasztot nem lehe 

Ú 

megállapitásában és hirdetésében. hogy 

töt Évplatt karam. 
esztek hatá ó A h éljünk és vásároljunk, mint a tt eg kicsit szószerint idézem: A fel- löndjuk. hogy ugy van. De háat nálun 

Aa határokon át való forgalom- hogy ugy élj vasaroljunk, mint gy em: U 
em lehet többé megélni. ő kinek van. A gőzök és gázok lecsapódása adalt az, hogy az uralkodó osztálynak hány év al:tt lehet a nyomorult, tanu- 
meri, hogy magát az államot nem után most rá kell ébrednünk, hogy sze- ezt az elapuli munkaeszközét cioilizált latlán, igénytelen és elbetegesedett 
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pa- 
0 : én. akikne e 5 Dá át tudo- rasztságból európai termelőt és fogvasz- 

pénz ,ha az el- gény parasztok vagyunk, akiknek nem elemmé páltoztassuk át, amely a tudo rasztságb p é gyasz- 
ett költeeg elntartani, nom azer. telik, Eolott ha egyébre nem, de államra mány eredményeinek a felhasználásával fól neveni És ezen egyelére határa- 

zü 
- 

. 
. 2 

5ó- z : s - é : ; i . ér . 

k olyan belforgalmai, amely leg- telleni kell. mindent termel és felfokozott termelésé- zatlan számu - éve alatt mi fog történ- 
Dell : ' . . ; : éyaszt.. A nem- ni az állammal és velünk akikről ugyan- 

izszeresét mainak. (Mi- Ez a Corteanu megállapitása. Pontos nek megfelelően sokat fogy zt.. zátuyafó legelenise a mi ha bajba és okos. De mert ennyiben nem marad- zeti gazdálkodás befagyott ovizeit fel kell azon cikkl en meg van mondva, hogy ha- 
ül ; az ember! A piac megtizszerezése, hatunk, tehát megoldás kell - és ter- forralnunk a falusi né pesség életszinopna- lálra vagvyank itélve, ha az elveszett kül- 
en ic egenül hangzik ez „komoly' mészetesen az is van. Nagyon okos és lának a felemelésépe . Irtam kétségbe- piac helvére megtiszerezett belpiacot nem 
e szájábani M ti most már Cor- ontos, csak amint alább látható, kissé esésemben - fejezte volna be annak ide- valázsolunk? , : 

a megszo, keembe eket, akik ko- hosszadalmas ahhoz a sürgősséghez ké- jén Hazafi Verai János ezt az allegóriát. A halálraitélt embertől megkérdezték 
Nytalan utakod akattak kimenekeln; a pest, amit a feladat megkiván. Élni már De ne tréfáljunk, mert baj van. „Az kivégzése előtt, hogy mi az utolsó kiván- 

omlásból?) ar holnap kell és a főszempont, az állam á lam megmentésére és a nemzeti élet sára. ; 
zszeres piac mert a mai már alig már ma alig fizet és már ma el akarja továbbfolytatására gazdaságunknak el - Szeretnék megtanulni angolul - vá. 
vi Külkereskedelem már csak azért bocsátani az embereit és már ma kezdi kell veszitenie indíviduálista jellegét. laszolta etséges, mert a nagybirtokos osz- adóleszállitás elnevezés alatt az államjö- (Hallga csak, hallga!) Egységesiteni, egy- A kivé ; lehetetl ga csak iformizálni Kelje ofi gzést igy jelentékenyen ki lehet 
ját mareformmal megszünt, a paraszt vedelmeket és behajtásokat a lehetetlenen ! szerüsiteni és uni ormizálni kell". toln" ha az ügyész is hajlandó bevárni, 
ib.21djén elnyomorodott. Neki nincsen tul fokozni. A terv érdekes, de a folyamat kissé mig a delikvensből Shakespeara-magva- 

0 ' 1 . iziológiai és er- bhosszunak igérkezik. Corteanu és világ- rázó lesz. ian- 

ti k! középosztályoknak nincsen kiből A paraszt nyomora fiziológiai és ak ig n g szó lesz. De Hogy tanulunk meg mi an- 
Kinel. 

ivégeznek? ] 

oznának be tehát és mit? kölcsi természetü - mondja Corteanu.-! uézletbeli hitsorsai elől járnak annak a sgetul, ha előbb



teltiek. mert a kormány a 

Tatarescu a vita anvagába dobta a kon- 
verzió kérdését is. Ez a probléma pedig 
a liberális párt Achilles-sarka. A megtá- 
madott kormány nem is habozott s a be- 
teg sarokba könvörtelenül belelőtte a 
maga mérgezett nyilait. 
A liberális párt magatartása ugyanis a 

konverzióval kapcsolatban legalábbis 
gyanus. 
Emlékezetes. hogy a liberálisok meg- 

szavazták - még a lorga ideijén - ezt a 
törvényt. A barkérdekeltségü pártnak 
nem lehetett invére a konverzió. Szavaza- 
tukat azonban mégis mellette adták le - 
agitációs okokból. Nem tartották tanácsos- 
nak uiiat huzni a falusi adósok tömegé- 
vel. akik szinte kikövetelték a konver- 
ziót s akik az ellenszavaztokat bizonvá- 
ra nem feleitették volna el. 
Duca tegnap már azt mondotta a kama- 

rában. hogy csak feltételesen szavazták 
meg. Feltételesen! Hát ez miféle csuda- 
bogár? 

A liberális lóláb hamar kilógott a kon- 
verzió mögül. 
A párt megszavazta a törvényt - utó- 

lag pedig megtámadta alkotmányvos voltát 
a Semmitőszék előtt. amelv ki is mondot- 
ta. hogv a törvénv alkotmányellenes. 
A mult vasárnapon megtartott kouver- 

zióellenes gvülés aláirói között ott szere- 
pelt Dinu Bratianu is, a liberális párt 
vezető közgazdásza. A gvülésen pedig fel- 
szólalt Xeni képviselő, a párt tekinté- 
lves vezérembere. 
A nevetséges és gvanus. egymással 

szembenálló sakkhuzások tömege. Pont 
itt nincsen a liberálisoknak támadnivaló- 
ijuk. Miután azonban a konverziót ma nem 
lehet kikapcsolni egy politikai beszédből 
sem. Tatarescu kénvtelen volt előhoza- 
kodni a dologgal. 
Támadott s megverték. 
A nagy kampánv tehát egvelőre félsi- 

kerrel kezdődött. 

Támadtak egy kormányt olvanképpen. 
hogy legielentősebb tagiának udvaroltak 
s kritizáltak egy politikai helvztet. a 

melvnek legielentősebb megnvilvánulásá- 
ban maguk is főbünösök. 

Rekalkuláció 

A konverzió kérdése állandó fejtörést 
okoz a kormánvnak annál is inkább. mert 
az ismeretes semmitőszéki döntés után, 

amelvy mintegy 16.000 mezőgazdasági 

adóst rekesztett ki a konverzió kedvez- 

ményeiből, rövideeen a 10 hektáron 
aluli adósok kérdésében is hasonló helv- 
zetet teremtbet számára.. Február 3-án a 

Semmitőszéknek megint döntenie kell. 

mégpediz abban a kérdésben. hogy al- 

kotmányos-e vagy sem a konverziós tör- 
vény harmadik szakasza, amely tudvale- 

vőleg a jogszerinti adósságcsökkentést 
mondja ki. Miután előrelátható. hogy a 

Semmitőszék februári döntése ugyancsak 

a magántulaidon sérthetetlenségének el- 
vét fogia enunciálni. a kormány már 

előre igvekezik 
leszámitolásával olvan megoldást keres- 

ni. amelv a magántulaidon ősi elvein fel- 
épült alkotmányossággal legalább látszó- 

lag nincsen ellentétben. 

Arról. hozv milven lesz ez a megoldás, 

még nem történt döntés. Ellenben abban 

már megegveztek a kormányv tagiai. hogv 

melvek azok a metódusok, amelvyeket nem 

fog alkaimazni e kérdésben. Igy például 

az általános morafórinm formuláját elej- 
megoldással 

enayhileni akar a pénzkrizisen, mig a 

moratórium a kereskedelmi élet teljes 
megbénulását vonná maga után. 

Ehelvett szó van arról. hogy a kormány 
a kisbirtokosok tavára fenntartia az 

adóssazcsökkentés előnvét. ugvanolvan 
mérlékben. mint a mostani törvényben. 
de az alkotmánvyosság kedvéért ezt a 

csökkentést a kamatok rekalkulációja 
és egy moratórium kombinációjának for- 

májában fogia megvalósitani. Az ui tör- 
vénv ezenkivül progressziv adósságcsök- 
kentési skálát fog tartalmazni, amelv az 

adósság lefizetésének időtartamával lesz 

aránvban. vagvis aki hamarább fizet, an- 

nk többet foznak elengedni. A nagvobb 

birtokokat terheő adósságoknál. - való- 

Magyarok! 
Ma lesz a bemutatója 

Alnár Gitta 
Gustav frőhlich 
Halmay Tibor 

szó sem lehet. illetve csakis a ielenlegi 

bi külügyvminiszteri csere ott is Titulescu 

ennek az eshetőségnek a 

(Gitta 

iberálisok és a konverziő 
szinüleg 50 hektáros minimumtól felfelé 
- ugyszintén a városi adósságoknál 
csakis kamatfizetés cimén várható adós- 
ságcsökkentés. moratóriumról azonban 

törvényben biztositott fizetési haladékok- 
ról. Legfeliebb kivételes és szorványos 
esetekben a városi adósságoknál is enge- 
délvezni fogiák az egvéves moratóriumot. 
amelvet a kis- és nagvbirtokok élveznek. 
Ami a iogszerinti konverziót. tehát a tiz 

hektáron aluli birtokokat illeti. a kor- 
mány valószinüleg olvan megoldást fog 
elfogadni. amelv a jogszerinti konverzió- 

Bukarest, november 24 
Titulescu külügvminiszter a kamarában 

végre nyvilatkozott a román-orosz tárgva- 
lásokkal kapcsolatban Rendkivüli feltü- 
nést keltett vele. Különösen az a hivata- 
les kiielentés lepte meg a honatvákat. 
ogv 
Románia és Oroszország között valóban 
megszakadtak a kölcsönös megnemtá- 
madási szerződésre vonatkozó tárgyalá- 
sok. 
Szerdán. amikor a külügvminiszter el- 

mondotta mondókáiát. valahozv még az 
volt a hangulat. hogy nem érdemes ide- 
geskedni az egész ügvért. maid valaho- 
gvan csak rendbeiön a dolog. 

Ez a hangulat azonban csütörtök 
délelőttre teliesen megváltozott. Azok. a 
kik azt hitték. hogv azért Románia mégis- 
csak számithat ebben a kérdésben Len- 
gvelország támogatására. hiszen a legutób 

gvőzlmét ielentette. nagvyon csalódtak. - 
Titulescunak messzire elér a keze. de a 
francia diplomáciának még messzibbre. 
Az a ténv. hogvy a lengvel külügvminisz- 
ter nemrégiben megbukott és az ui kül- 
ügyminiszter nagvyon nyomatékosan hang 
sulvozta a Romániával kapcsolatban ér- 
zett lengvel barátságot. nem ielentette 
azt. hogy ebben a kérdésben a lengvel 
külpolitikai irányzat megváltozott. Páris 
rendelkezett s az ui lengyel külügymi- 
niszter nem tehetett semmit. 
Éppen a legiobb időben érkeztek csü- 

törtökön reggel Bukarestbe a legfrissebb 
párisi hirek. Az ottani román saitótudó- 
sitók ielentették le. hogv a Süd-Est saitó- 
iroda ielentése szerint 
szerdán délután Moszkvában aláirták a 
lengyel-orosz békéltető szerződést. a 
mely továbbfejlesztése és kiegészitése a 
már régebben megkötött megnemtáma- 

gadni és követelését egészen a 

litulescu hivatal 

hejelenti, 
hogy megszakatdtak az ort 

szerződésre vonaika 

hoz való hozzájárulást a hitelezők fakulta- 
tiv kötelességévé teszi. Amennyviben vala- 
melvik hitelező nem hailandó azt elfo- 

Semmitő- 
székig peresiti. anunviban az adósnak 
módiában lesz a törvényben biztositott 
többi kedvezménnvel élnie. vagvis tartós 
moratóriummal. minimális kamatokkal 
ugxvannyvira. hogy a hitelezőnek érdeke 
lesz a perenkivüli megegvezés. Ennek a 
megoldásnak azonban komolv ellenzéke 
van magában a kormányban is. mert a 
tervezetet többen az alkotmány megkerü- 
lésének tekintik. 

« az orosz 
zó tárgyalások 

az. hogvy amennviben a két ország között 
a megnemlámadási szerződés ötö- 
dik pontiában kifeitett viszonv állana elő 
ugy mindkét ország két-két tagu bizottsá- 
got küld ki a vitás kérdés letárgyalására. 
Önmagában véve ennek az uiabb len- 

gvel-orosz szerződésnek nincs különö- 
sebb ielentősége. mert mindössze a régi 
szerződést egésziti ki csak s ui helvzetet 
egváltalában nem teremt. Az a tény azon- 
ban. hogy ezt a kiegészitő megegvezést 
lengvel részről Patek moszkvai lengyel 
követ. orosz részről pedig Litvinov éppen 
most irták alá. világos beielentése an- 
nak. 
hogy Lengyelország véglegesen elszánta 
magát a megnemtámadási szerződés ra- 
titikálására még abban az esetben is, 
ha Románia és a Szovjelszövetség kö- 
zött nem iön létre a megegyezés. ami 
pedig előfeltétele volt a lengyel-orosz 
megegyezés ratifikálásának is.. 
Nem lehet vitás. hogy azt az utabb dip- 

lomáciai aktust. ami általános politikai 
szempontból nem tulságosan nagvielentő- 
ségü. francia rendezésre fött létre éppen 

most és ujabb figyelmeztetés akar lenni 
Romániának: Franciaország és Lengyel- 
ország a maguk részéről akkor is mg- 
kötik a paktumot, ha egyedül hagyiák ez- 
zel a Szovjetszövetséggel szemben Romá- 
niát. 
Nem egészen világos ielentések arról is 

beszélnek. hogy a lengvel szeim már ra- 
tifikálta volna ugvy a megnemtámadási 
szerződést. mint ennek kiegészitő részét. a 
döntőbiráskodásra vonatkozó paktumot. 

Ez valószinütlen. mert hiszen a lengye 
szeim most nem ülésezik s nem valószinü, 
az, hogy pusztán csak ezért, ilyen várat- 

lan gyorsasággal és a lengyel külügymi- 
niszter távollétében összehivták volna. - 
Valószinüleg arról van szó. hogy ez az 

dási szerződésnek. 
Az uiabb és kiegészitő szerződés lénvege 

Meniegette magát 
A kamara szerda délutáni ülésén végre 

megtörtént a várt szenzáció. Titulescu 
külügyminiszter válaszolt Bratianu Geor- 
ge multheti interpellációjára: felvilágosi- 
tásokat adott a román-orosz tárgyalások- 
kal kapcsolatban. 
Hosszu és ragyogóan előadott beszédet 

tartott Titulesca. Az a szónok mutatta 
meg minden erejét, aki a Népszövetség 
ülésein is annyiszor aratott sikert, Mind- 
ez érthetővé teszi, hogy a külügyminisz- 
ter nagy sikert aratott. Ez a siker azon- 
ban csak az ülésterem ajtajáig batott. 
Egészen röviden a külügyminiszter 

mentegette magát. Azt magyarázta meg, 
hogy miért kelt alátrhatatlan Románia 
számára az az előfeltétel, amit Oroszor- 
szág felvázolt. 

uiabb egvezmény kétségkivül ielzi a ra- 
tifikálás komoly szándékát. 

a küölügyminiszter 
akart belopni a szerződésbe, amely a 
Románia és Oroszország között fennál- 
ló differenciákra vonatkozik. 

Románia ezt nem fogadhatja el, mert nem 
akar dokumentumot nyujtani arra, hogy ő 
Besszarábia kérdését még mindig nem 
tartja elintézett és lezárt ügynek. 
Aztán a maga régi álláspontját fejte- 
gette, amely szerint az uj szerződés sok- 
kal szükebbkörü lenne, min a Briand- 
Kellogg-paktum, amely a maga nemében 
sokkal több garanciát nyujt a keleteuró- 

mán-lengyel-francia és orosz megnemtá- 
madási szerződés. Franciaország és Len- 
gyelország viselkedésépel kapcsolatban 
Titulescu kijelentette, hogy azoknak a 

szobjetszövetség egy olyan kitételt 

1 

i 

cimű Elmnek 

l 

endeckt Ihr Herz) 

U 
Magyarok! 
Végre 

megérkezett 

szor, aztán Cuza támadta hevesen a kil 

hogy annak idején Vajda megkötheg 

ismerés nélkül is él, szövetségeseink azon, 
ban másképpen akarták. Ezért távozo 

Mloszkvában 

Loengyelország a maga részéről sikeres 

Arad egyik legnagyobb gyógyszertára ( 

pai békére, mint ez a most tervezett ro- 

helyzete más, mint a Romániáé, mert 
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azoknak a határait Oroszország nem e 

Lényegében ennyit mondott a két 
hosszat tartó beszéd, amely - isméie 
jük - igen nagy hatást keltett. A n, 
gyobb ellenzéki pártok képviselői hely. 
selték a külügyminiszter álláspontji 
Mindössze Gafencu szólt közbe néhán 

ügyminisztert és Lupu. Lupu régi hil 
ka4 is felemlegetett, hangsulyozva hé 

volna ezt a paktumot, mert akkor cs, 
annyi előfeltételt támasztott Oroszorszá, 
hogy Románia ismerje el a szovjetko, 
mányzatot. Világos, hogy el kelleti "oly, 
ismernie, hiszen a Szovjetszövetség az el. 

annak idején Vajda, amint most is táv 
zott, amikor Titulescu fellépése miat 
nem sikerült megkötnie a paktumot. 

a E u 

Mit ir a lengyel sajtól 
Lembergi jelentések szerint a lengye 

sajtó nagyon hüvösen fogadja Titulese, 
kijelentéseit, viszont 

kifejezett örömmel üdvözli azt, hog 
aláirták a lengyel oroy 

kiegészit megnemtámadási szerződés 
záradékát. 

Azt is bejelenti a lengyel sajtó, hogy, 
ratifikálás most már rövidesen megtörti 
nik, miután Románia visszautasitása sza. 
baakezet ad Lengyelországnak. 
Nem kétséges, irják a lengyel lapol 

hogy Kelet-Európa politikai viszonylatai 
ban sulyos jelentőségü fordulatot jelen 
Románia állásfoglalása. Lengy otszágnal 
is revizió alá kell vennie Romániához u 
ló viszonyát, hiszen most máv kétségtele 
hogy az a katonai szerződés, amely a ké 
ország között van, nem egyéb papirrongy 
nal. Ázt is le kell szögezni, hogy az edül 
karonai szövetségben álló két ország p. 
litikája most már egészen szétválik, ma 

elintézte azt a problémát, amely szüksi 
gessé tette annak idején a Romániáp 
paló összefogást. ; 

A hitelezők átvettek 
egy aradi gyógyszertát 

Arad, nopvember 24. 

zetési nehézségekbe került. A gyógyszertár 
most a hitelezők kollektive átvették. 
Az érdekes tranzakciót, mint kuriózumo 

Aradon általánosan pertraktálják. 

4. 
Hatalmas erdőtüz 

1 

Szipérváralja mellett 
Szinérpáralja, nopember 24. 

Jelentette annak idején a B. L., hog 
Fényes Béla földbirtokost, dr. Székel 
jános nyugalmazott szinérváraljai jári 
iró vejét, az ifjabb Székely veszekedő 

hevében agyonttatte. Fényes Bélának 
Szinérváralja mellett fekvő Ráksa köz 
ségben erdeje volt. 
Tegnap este ez az erdő kigyulladt / 

azóta ég. Az erdő megmentésére Bin( 
remény. 
Az eddigi vizsgálat azt mutatja, hog 

az erdőt egy égve hagyott pásztorti 
gyujtotta fel és hogy ez a tüz rövid i 
alatt olyan hatalmasan elterjedt, hogy 4 
erdő megmentésére gondolni sem lehet. 

. .. yat . 

Mi történt az ujaradi 
hivatalos autóval? 

Arad, nopember 2 
Ciocolescu nyugalmazott kapitány, jeleti 

ujságiró, feljelentést tett Anghelina J4 
volt aradi főszolgabiró ellen, akit azzal 
dolt meg, hogy a hivatal autóját eladta 
annak vételárát nem szolgáltatta be, ha' 
megtartotta. 
Az aradi törvényszék ma tárgyalta 

ügyet. A tárgyaláson a vád összeomlott 
a biróság a volt főszolgabirót a va 
felmentette. 

Öngyilkos lett 
. e 00 A 

a vasati műhelyek 
E g. 

vezérlelügyelője 
Bukaresi, nopember ? 

Csütörtökön reggel nyolc órakor 3.Éo 
Lahovary utca 65 száma alatt öngyii 
ságot követett el Traian Pascutiu 
vasuti mühelyek vezérfelügyelője 
Hátrahagyott levelében gyógyiti 
betegségét jelöli meg az öngyi kossá ind 
ul, a hatóságok azonban vizsgálatot 1 
tottak annak a megállapitására, hoz vi 
jon az öngyilkosság valóban a 805 
alatian belegség miatt történt-e 

ni 

a nagy sláger 
att f rbe37 

pedig egyéb okok játszódtak közélé özbe 

gasállású tisztoviselő tragikus 
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Berlin, november 24. 
Tegnap este 6 óra 30 perckor Cöring 
apitány átnyujtotta Meissner államtit- 
árnak Hitler harmadik oválaszjegyzékét. 
Ez a válaszjegyzék az utolsó évek po- 

tikai iratváltásnak egyik legérdekesebb 
ilisztikai tanulmánya. A pálaszjegyzék 
ategórikus elutasitás Hindenburg felé, 
e ugyanakkor a leglojálisabb megaláz- 

HITLER ADOLE LEGUJABB 
ReKer 

ast már felőltötte a kancellári ábrá- 

dás ugyancsak Hindenbura felé, A vá- 
zjegyzék - amint a hivatalos nemzeti- 
"ialista sajtóiroda ma reggel jelenti - 
ható indokolás után ki jelenti, hogy 
Hitler nem vállalhatja a kormányoál- 
ságnak parlamentáris formában bvaló 
megoldását, 
rt az azokkal a feltételekkel, amelye- 
indenburg megszabott, teljesithetet- 

z és megoldhatatlan, de tekintettel Né- 
et.ország vigasztalan helyzetére és egy- 

inkább fokozódó nyomorára, Ilitler 
zis hajlandó kormányt vállalni, más 
4 an és más módszerek szerint. 
2 a körmönfont körmondat tehát nyilt 
világos kijelentése annak, hogy 
larlaámentáris kormányt IHitler 
kar, de diktaturát vállal. 
tindenburgnak e pillanatban nincs 
8 lehetősége, mint esetleg Hitler dik- 
áját is vállalni. mert mindig jobb 

Hitler diktatórikus hatalommal, de öztársaság pártján, mint bárki más, 
lancsak diktatórikus hatalommal, de a 
narchia pártján. 

egyezkedni kell. 
k lindenburg egyezkedik is: ugylát- 
ötven százalékra egyezkedik. 

Schleicher és Neuratli 
d Hitier-kabinelben 
a delelőtt Berlinben azt beszélték, 

Ge lindenburg nem meri kereken visz- 
szautasitani Hitlernek 

azt a javaslatát, hogy 
prezidiális kormányu- 
zati rendszerrel ő kö- 
vetkezzék és az elnök 
most már mindössze 

nem 

Ur 

ta 
ott ' 
al 

hogy Hitler mögött és 
mellett a másik párt- 
ból is pegyenek be mi- 

kus kormányba. Hin- 

leicherrel és Hindenburgnak el kell fogadnia Hitler feltételeit és 
a militarizmus és junkerizmus is helyet ka 

A széthuzó baloldal nemi tudja megakatál 

annyit szeretne elérni, 

nisztereket a diktatlóri- 

vetkez 

denburg tehát türné Hitlert, mint kan- 
cellárt, megtürné a saját embereiből ösz- 
szeválogatott minisztereket is És csupán 
annyit fog követelni, hogy 

a külügyminiszter és a hadügyminiszter 
a lelépő Papen-kormánybol pals legyen. 

; Neurath és Sehleicher 
Hindenburgnak felté- 
tele. Ha Hitler vállaija 
Neurathot, mint kül- 

ügyminisztert és 
Schleichert, mint had- 
ügyminisztert, a köztár 
sasági elnök elfogadná 
a prezidiális kormányt, 
benne Hitlert, mint 

kanceliárt és benne, 
mint kormánytagokat 
a nemzetiszocialista 
párt nagyvezérkarát. N eurai 

Hindenburg : 
Berlin, november 24. 

Ma délutánra teljesen megváltozott a 
német belpolitikai helyzet. Beavatott po- 
litikai körökben ugy tudják, hogy 
Hindenburg az utolsó pillanatban tel- 
jesen megopáltoztatta engedékeny felfo- 
gását és változatlan erőpel ragaszkodik 
az elnöki kormányhoz, ami azt jelen- 
tené, hogy Htilert véglegesen elejtené, 
mert viszont Hitler nem akar sem el- 
nöki sem parlamentáris kormányt, ha- 
nem diktalórikus hatalmat. 
Ugy tudják, hogy csak arról van szó. 

hogy az elnöki ormány megalakitása 
előtt Hindenburg meghallgassa a pártve- 
zéreket és Berlinben már arról is beszél- 
nek, hogy ezeknek az audienciáknak so- 
rán Hindenburg Hitlert egyáltalán nem és 
fogadja. 

m. u. 
IVEN SZÁZALEKOS EGYEZSÉG 

együtt 
csak annyit akar már, hogy 
pjon a kabinetben 

yozni a Hitler-diktaturát 
Ez volna tehát az egyezség lényege és 

nagyon valószinünek tartjuk, hogy ebben 
az irányban lapzártáig még döntés is ér- 
kezik. 

A balmáriok 
nassziv viselkedése 
Az események kialakulását és a végle- 

ges döntést azonban megzavarhatná még, 
ha a baloldali pártok a passzív szemlélő- 
dés idegesitő csendjéből hangos aktivitás- 
ba lépnének ki. Erre azonban nem sok a 
remény. Hire járt ugyan annak, hogy a 
szociáldemokrácia a kommunistákkal egy- 
ségesen fogja a harcot a jobboldali ter- 
rorral szemben felvenni, ez azonban nem 
történt meg és nem is történhetik meg. 
A két baloldali párt elvekben, dialektiká- 

A késő délutáni órákban viszont olyan 
hirek kaptak lábra, amelyek szerint bár 
az elnök Hitler ellenjavaslatát elutasitja, 
mégis meghivja őt audienciára és ezen 
az audiencián felteszi Hitlernek a kér- dést hogvyvy ; 

hajlandó-e Hitler és pártja az esetben, 
ha az elnöki kormány egy semleges 
kancellár alatt alakul meg, ezt a kor- 
mányt tolerálni. 

Sőt, szó van arról is, hogy Hindenburg 
egyenesen Hitlert bizná meg azzal, hogy 
ennek a semleges kancellár személyét 
javasolja és amennyiben Hitler ilyen ja- 
vaslatot tenni nem akar, ugy Hindenbúrg 
ismét Papenhez fordul, őt bizza meg az 
elnöki kormány megalakitásával tekintet 
nélkül, hogy a nemzetiszocialisták egy 

A végzetei nem le5ei elSőárifani 

ÉHSÉGFELVONULAS 
- PÁRiSI 

Páris, november 24 
Franciaország munkanélküliei a kommunisták irányitása mellett elhatároztak, 

hogy december 9-ére éhségfelvonulást rendeznek 
kanélküliei a birodalom legtávolabb helyeiről ugy indulnak utnak, hogy 

arlament előtt találkozzanak. 
Nagyon kérdéses még. hogy a Íraucia belügyminiszter ezt a felvonulást enge- 

mennyien december 9-én Párisban a p 

. A terv szerint Páris összes mun- 

vala- 

Döntő fordulai 
ai Duslcaresii EIsetés- 
villosság üggébenn 

A 6amisiott végrendelei rejtlélye 
Bukarest, november 24. 

Bukarestet már napok óta izgalomban tart- 
ja az a bestiális kegyetlenséggel végrehajtott 
kettős gyilkosság, amelynek áldozatai Botea- 
nu Ecaterina 70 éves asszony és unokahuga, 

Nicolaescu Olimpia voltak. 
A rendőrségi nyomozás során egész rémre- 

gény elevenedik meg. 
A rendőrségi nyomozás során a gyanu ele- 

inte az udvarban lakó plakátragasztóra irá- 
nyult, akiről mindenki tudta, bogy hosszu 
ideig viszonyt folytatott Nicolaescu Olimpiá- 
val. Ez azonban alibit igazolt. Másodiknak a 

x
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ét asszony szolgálójának vadházastársát fog- 
ák gyanuba, az azonban szintén tisztázta ma- 
át. 
A végső és a legbiztosabb feltevés az volt, 

hogy a gyilkosságot maga a fiatal férj: Ni- 
rolaescu ügyvéd követte el, hogy ilyenformán 
birtokába jusson az asszonyok hatalmas va- 
gyonának. 
Nicolaescut kihallgatásnak vetették alá, 

azonban a legnagyobb hidegvérrel tagadja, 
hogy valami köze is lenne az esethez. 
Ma éjszaka azután szenzációs fordulatot 

vett az ügy. A rendőrség hosszas kutatás 

-
 

0
2
 

3. oldal 

. 

... 
é 

" 
H 

2 

ban és taktikában egymáshoz sohasem közeledhetik annyira, hogy közös harcra 
tömörülhessen. És igy legfeljebb arról le- et szó, hogy külön-külön guerillahar- cokkal lépjen fel a diktatura elkövetke- zése ellen. Ezek a kis csete-paték meg is indultak már és az első összeütközés teg- nap este meg is történt. Mikor tegnap 

este Gőring kapitány a 
Kaiserhof szállóból elin- 
dult, hogy Hitler vála- 
szát Hitdenberehoz vi- 
gye, a szálloda előtt vá- 
rakozó tömegből hirlte- 
len nagyszámu kommu- 
nista elemek ugrottak elő 
és Hitler ellen tüntettek. Göring A tüntetés verekedéssé 

fajult, amelyet csak a rendőrség tudott valahogyan lecsendesiteni. 
Ehhez és hasonló zavargásokhoz fel kell készülnie a jobboldali diktaturának, de 

egyéb és nagyobb jelentőségü mozdula- 
toktól félni nem kell, mert a baloldal eb- 
ben a pillanatban a német fasizmus ki- 
teljesülését tehetetlenül türni kénytelen. 

Atekintetben azonban a német balol- 
dal is tisztában van, hogy ez a mai német 
fasizmus, amely hihetetlen távolságnyira 
van az eredeti nemzetiszocializmus prog- 
rammjától, már nem a palódi, hanem erő- 
sen felhigitott keveréke annak az ország- 
lási rendszernek, amelyet nyolc esztendő- 
vel ezelőtt Hitler a fanatikus mázolósegéd 
a müncheni sörházban hirdetett. 
Ebben a nemzetiszocialista diktaturá- 

ban már benne van Schleicher és Neurath 
15. Benne van a német katonai drill szel- 
leme és a junker reakció haszonlcsése is. 
Ez már csak ötven százalékos kiegyezés. 

ujabb Papen-kormánnyal szemben miként 
viselkednének. ; 
Nem mulasztjuk el kihangsulyozni azt, 

hogy mindezek egyelőre csak kombiná- 
ciók, amelyeknek ellene szól az hogy 
legujabb hivatalos jelentés szerint Hitler 
tegnap este átnyujtott irásos válaszára 
indenburg ujból válaszolni fog, sőt azt 

is megállapitották, hogy ennek a pálasz- 
uatnak kézbesitése ma este történik meg. 
A különböző szellemű és hangu jelen- 

tésekből meg lehet tehát állapitani, hogy 
egyelőre teljesen kaotikus a helyzet és 
bár Hitler esélyei ma délután folyamán 
gyengültek, őt a topábbi kombinációk s0- 
rán még mindig számitásba kell pennünk, 
mert a német belpolitikai zürzaobaros 
helyzetében vele és pártjával a hatalom- 
nak számolni kell. 

után 

ráakadt az öregasszony opégrendeletére, a 
melyről megállapitották, hogy közönséges 
hamisitvány. 

A végrendelet alá, amely két héttel ezelőtt 
készült, valaki, akinek érdekében állott, alá- 
hamisitotta az öregasszony nevét. A hatóság 
azt is megállapitotta már, hogy ki hamisitotta 
meg a végrendeletet, azonban neveket és rész- 
leteket egyelőre nem közölnek a nyilvános- 
sággal. 
Ma reggel ujabb helyszini szemlét tartot- 

tak, amelynek folyamán kétséget kizáróan 
megállapitották, hogy 

Boteanu Ecaterina meggyilkolásában uno- 
kahuga is segédkezett és csak azután po0- 
nult szobájába. 

Most már csak az vár megállapitásra, hogy 
Nicolaesca Olimpia a borzalmas tett után 
öngyilkos lett-e, vagy pedig tettestársa tette 
el láb alól, hogy ne lehessen árulója. 
Ezek a jelek tehát, - bár a rendőrség nem 

árulja el, - mindenképpen azt igazolják. 
hogy 
a borzalmas kettős gyilkosságot csak az 
örökségre szomjazó Nicolaescu ügyvéd kö- 
pethette el., 

Annál is inkább valószinü ez a tény, mert 
az ügyvéd bárhogy is igyekszik, nem tud alj- 
bit bizonyitani a kérdéses időpontra s a ta- 
nuk vallomása is bünössége mellett szól. 
A rendőrség tovább folytatja a nyomozást 

és rövidesen konkrét adatokat hoz nyilvános- 
ságra. 

Aradon is... 
! Arad, nopember 24. 

Aradi tudósitónk jelentése szerint december elsején Aradon is antirevizionista gyülés lesz. 
A gyülés elnöki tisztségét valószinüleg Gol- 
dis László, volt miniszter vállalja, akinek hosszu idő után ez lesz az első nyilvános sze- 
replése.
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PESTI UTCA 
kja: POGÁNY MARCEL 

A IA: HOEl RITZ 

Az elegáns Váci-utcában, ahol a tüne- 
ményes déli korzó szokott napról-napra 
lezajlani, két kirakat csábitja a járókelő- 
ket. A Váci-utcában sok kirakat ban, 
egyik szebb, mint a másik, ugy, hogy bvan 
elég bámulni paló, de ez a két kirakat 
még azt is odacsalja, aki megszokta a 
csillogó drága holmik csábitó reklámját. 
A két kirakat ugyanis roskadásig tele 

pan finomabbnál-finomabb ételekkel. 
Nem olyan egyszerü csemegekereskedési 
falniovalókkal, amilyeneket közönségesebb 
boltok kirakataiban lát az ember; son- 
kák, szalonnák, parizerek és egyebek; 
hanem olyan ételnemüek, amikről álmod- 
ni se igen szokott a szegényember, mert 
ahhoz, hogy álmodhasson róluk, legalább 
is hirből kellene, hogy ismerje őkel. 

Óriási ezüst-tálcákon fantasztikus kony- 
hamüvészettel elkészitett és szervirozott 
hideg husok, halak, rákok aszpikban, ma- 
jonézben, tartárban és más szószolásban 
diszitoe; olyan ételek, amelyek előkelő 
gourmondok legfinnyásabb igényeit is ki- 
elégitik. 

Pate de Foie Gras á la Strassbourg. 
Poulet á la Broche. 
Rostbef Froid. 
Fogas du Balaton extra.. 

És sütemények, a cukrászmüvészet re- 
mekei, különféle szervirozásokban, külön- 
böző ezüst-tartókban. És válogatott gyü- 
mölcsök távol Délről, és távpol Keletről. 
Mindez a két Váci-utcai kirakatban, hogy 
majd megvész tőle az ember. 

jJjómóduak és rosszmóduak, bundások 
és kopott-kabátuak ámulják körül e ki- 
rakatokat. Egyrészük azért, hogy csodál- 
ja a finom izlést, másrészük pedig, hogy 
nyomoruságuk asztala mellől ugy tekint- 
senek ezekre a gyomorcsodákra, a szá- 
mukra elérhetetlen magas jólét eme szim- 
bólumára, ahogy ködből néz fel ovalaki 
a messzi-magasan tündöklő napragyo- 
gásra. 
A Dunapalota Szálloda (Hotel Ritz) 

rakja ki napról-napra a oáltozatosnál- 
váliozatosabb menüket a Váci-utcai két 
kirakatba, hogy reklámot csináljon az 
éttermének. A reklámnak eme módja el- 
len - szigoruan törvényes alapon álloa 
- nem emelhető kifogás, hiszen nem üt- 
közik a tisztességes kereskedelmi berseny 
szabályaiba. 

Legfeljebb kihivónak és ostobának 
snondható. 

Budapesten ma nagy a nyomoruság, le- 
het, hogy nem nagyobb, mint Bécsben, 

Berlinben, vagy más metropólisban, de 
nagy. Emberek tizezrei, sőt százezrei fut- 

nak, loholnak, izzadnak a mindennapi 
betepő falatért és soknak, nagyon soknak 
nem jut arra sem. És akkor jön a Hotel 
Kitz és kiállitja a kirakatba a maga fő- 
mri kosztolását, a maga lukullusi ételeit: 
nézzétek ti korgógyomru bolondok, van 
itt olyan bőség és jólét, hogy álmodni se 
kell különbet! 

És nem is okos reklám ez a kirakat- 

szervirozás, mert hiszen a budapesti utca 
népe, aki ezt a két kirakatot megbámul- 
ja, nem megy be a Ritzbe se ebédelni, se 
pacsorázni. Áki a Ritzbe jár étkezni, aki 

meg tudja fizetni a Ritz menüjét, az pagy 

előkelő külföldi, vagy autón száguld Bu- 

dapesten és nem ér rá meggusztálni a ki- 

rakatokat. 

Persze az sincsen kizároa, hogy a mos- 

tani válságos időben nagy szüksége lehet 

az előkelő dunaparti hotelnek az efajta 
éltermi reklámra, mert: mit lehessen tud- 

ni, hátha meggondolja magát egy jó pes- 

ti és bemegy rendelni egy menüt? Pate de 

Foie Gras á la Strasbourggal, pagy eg 

Fogas du Balaton extrával előételnek? 

Dehát erre nem sok reménye lehet a 

Ritznek. 
Budapesten 86 főzőhelyen bonyolitják 

le az ingyenebédek kiszolgálását. Napor 

ta 30 ezer ingyenebédet kapnak a felnőt- 

fek és 22 ezer ingyenebédet az iskolás 
gyermekek. 

Ez a nyomorstatisztika elég világosan 
mutatja, hogy a Ritz-szálloda konyha- 
reklámja nem valami időszerü. 
................ 

- EGYSÉGES KÖZSÉGI LISTA MAROS- 

HEVIZEN. Maroshévizről jelentik: A magyar 

k maroshévizi tagozata legutóbbi közgyü- 

ésén a megejtendő községi választások listá- 

ját állitották össze. A gyülésen megjelent 

zsidópárti tagok az egységes lista mellett 
nyilatkoztak s miután a koalicióhoz minden 
résztvevő hozzájárult, elhatározták, hogy a 
maroshévizi magyar párt egységes listával 
indul a községi választásokra. A lista veze- 
tőinek a magyar párt részéről Urmánczy Já- 
nost, a zsidó párt részéről pedig dr. Schwartz 

Lázárt választották meg. . . ....... 

.. 

Hívatalos öthatalmi konferencia 
helyett magánjellegüű lesz az 

őthatalmak találkozása 
A nagyöatalmak ianácskozásait a kiső6afal- 

mak fanácskozásai kövelné 

Genf, november 24. 

A genfi tárgyalások, amelyek nem hivatalo- 
sak és amelyeknek elmélyülésére az előjelek- 
ből senki sem számitott, egyre inkább előre 
haladnak. 

Neurath ma délelőtt hosz- 
zabban tárgyalt Henderson- 
al, a leszerelési bizottság el- 
ökével, majd Aloissal, az 
lasz képviselővel. A kiadott 
entések szerint Neurath és 
lenderson tanácskozásai csak 
formatio jellegüek voltak, 
mig az olasz delegátussal is- 

Henderson 

Itélkezett a biróság a linzi 
hétszeres kéjgyilkosság fölött 

Életiogytiglani fegyházra itélték Leitgöböt 

Linz, november 24. 

Három napi izgalmas tárgyalás után a 
linzi esküdtszék szerdán lutén hozta 
meg itéletét Leitgöb ügyében, aki a vád 
szerint 

összesen hét asszonyt gyilkolt meg, hogy 
torz szenvedélyét kielégitse. 

A tárgyaláson a vád összes állitásai iga- 
zolódtak s igy az esküdtszék tagjai egy- 
hangulag bünösnek mondották ki Leit- 
göböt. 
Az esküdtszék verdiktje alapján a bi- 

A TITOKZATOS 
GRETA GARBO 

A párisi tartózkodás lilmbe való jelenetei 

Páris, november 24 

Ha a szőke filmdiva lelkét egynéhány 
összetört sziv terhelte is eddig. ugv az 
inkognitóban tervezett, de kipattantott 
párisi tartózkodásának eredménveként. 
egy sorozatos influenza és bronchitis 
irandó rovására. Mert Greta Garbo si- 
mogató pillantása és álmodóan fáidalmas 
mosolva helvett. ezt kapiák az elszánt ri- 
porterek és fotografusok. akik éijel-nap- 
pal. nem törődve a ködös novemberi hi- 
deggei. óra számra ácsorogtak a , Rue 
Faubourg St. Honoréban levő hotel előtt. 
ahol a sztár szigoru titokzatosságban meg- 
szállott. 
A szenzációs hirt a .Paris-Midi' pat- 

tantotta ki. Már napok óta tudták. hogy 
Greta. aki Londonban is csodálatos ügves 
séggel iátszotta ki a nyilvánosságot és a 

kiváncsi riportereket, Calais-ban kötött 
ki. hogy tovább folvtassa utiát Párison 
át. a Baléári szigetek felé. Onnan azután 
nyomaveszett és részint a szivós érdeklő- 

dés. részint a véletlen tátszott közre, 
hogy felfedezték Madame Gustavson-t 
(ez Greta Garbo valódi neve) aki Wacht- 

mét megállapitották, hogy az egyenjogusitást 
kérdésben a német és olasz felfogás 
messzemenő az összhang. 

hogy ezeket a tárgyalásokat Sir Simon irá- 
nyitja és. hogy ezek a tárgyalások azt cé- 
lozzák, hogy az elejtett öthatalmi konferencia 
helyett az öt hatalom lehetőleg magánjellegü 
találkozásban tisztázhassa a német fegyver- 
kezési egyenjogusitás követeléseit. 
gyobb valószinüség szerint a jövő hét elején 
ez a magánjellegü találkozás és tanácskozás 
meg is történik és abba Amerikát is belevon- 
ják. Amennyiben a találkozás megtörtént, a 
kishatalmak is tanácskozásra ülnek össze, a 
mely találkozás ugyancsak magánjellegü lesz. 

között 

Mértékadó angol körökben hangsulyozzák, 

A legna- 

róság életfogytiglani fegyházzal suj- 
totta a kéleyülkest 6 
Az itélet kihirdetésekor Leitgöb kira- 

gadta magát a fegyőrök közül, az ablak- 
hoz rohant és kivetette magát. A tárgya- 
lóterem földszintes helyiség volt s igy a 
kéjgyilkos, aki talán a szökésre gondolt, 
csak jelentéktelenebb sérüléseket szenve- 
dett. Nyomban talpra is ugrott és szalad- 
ni kezdett, de a törvényszéki őrök utána- 
vetették magukat és elfogták. Sérülései 
nem tették szükségessé a kórházi ápolást 
: jgy egyelőre a gyüjtőfogházba szálli- 
ották. 

ződött. Szerencsére nem iárt rosszabb 

röndök. Madame 

meister grólnő kiséretében feltünést ke- 
rülve. egy csendes. finom kis szállodának. 
4.ik emeleti. udvari szobátában lakott. 

mi ezután tön. már nyugodtan elkel- 
ne. mint egy mozgalmas és változatos film 
szcenáriuma. Mert nem hiánvzik se az 
elegáns hoteldirektor. se a portás, se a 
liftbov. de még a főszakácsnak is iu- 
tott szerep. Hogy a készenlétbe rendelt 
tömeg taxisoflfőrökről. meg a statisztákat 
alakitó' kiváncsiakról ne is beszéliünk. 
Az uiságirók ravaszsággal. mindenféle 

trükkel igyekeztek Greta közelébe iutni. 

Egvik a főszakács segitségével. mint szo- 
bapincér remélte reggel az egvetlen' 
Greta teáját felszolgálni. Ezv másik erő- 
szakkal megrohamozta a „Büvös' 88-as 
számu aitót. melv mögött mint egy büsz- 
ke. megközelitetetlen várurnő reitőzött 
Madame Gustavson. alias Greta Garbo. 

Ez az attak. melv nem iárt minden lár- 

ma nélkül. és melv nem kis izgalom 
hozta a szalloda többi békés lakóit. akik 
iledten ielentek meg a szomszéd aitók 

nyilásában - mig a 88-as' csökönvösen 
zZárva maradt. a rendőrkomiszárnál vég- 

December 3-án indul Bukarestből a 

B. L FILÉRIS GY0 
DESTRI BUDA 

Vasuti jegy oda és vissza csak 970- 

Az általunk, vagy a menetjegyirodák által kiszolgáltatott, erre szóló jegyek bir- 

tokában minden nagyobb állomáson csatlakozni lehet. A pontos és végleges me- 

netrendet lapjainkban közölni fogjuk. 

Kitünőalkalom budapesti látogatásra! 

/ 

RSVONATA 

Hej 

pa elhamarkodta. 

. 

f 

l 
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vetkezménvekkel a tulbuzgó riporter 
szére. : 
Időközben. a kora reggeli őóráktól - 

ső érielig. egész csoportosulás van a 
tel előtt. A sztár bámulóinak tömege 
mél. Hátha megláthatiák valóságban 

élőn. Az aktualitásokat felvevő filmoy 
ratőrök is kivonultak Egvik roba 
ügvességgel egy taxi teteiére mászo 
egy másik az előtte vágtató autőt üldö 
Ebbe az üldözött barna autóba szállt) 
két hölgy. akik sietve szinte meneküly 
léptek ki a hotel forgó üvegaitaján. 
Egviken sötét kosztüm. másikor gvöny 
rü bunda. UÜtóbbi barna. köröskörül [ 
haitott filekalapot viselt. melvy telies, 
eltakarta az arcott ; 
A titokzatos sztár leleplezett inkom 

tóiának második napián. azzal iátszot 
ki az üldözőit. hogvy hivatalosan mi 
hotelbe költötzött. De mig az elegáns 

ume Gustavson és comte 
Wachtmeister péviegyekkel, valóban h 
lvet cseréltek. és a Place Vendome 
előkelő szállodáiába vonultatták őket, a 
diz tulaidonosaik - kinevetve és kiiát 
va nyomozóikat. nyomtalanul eltüntek. 
Sokan azt vélik. hogv a hires sztár. al 

fekete parókával és nagvy pápaszemm 
maszkirozta el magát. ezentul nyugodh 
élvezheti az ismeretlenség előnyét: 
nyugalmat. Mások. minden grétagarb 
alaku nőben az igazit remélik feltalál 
A hamisitatlan pedig iól számitott. Töl 
embert mozgósitott igvy. mint. másik 
sztár egvüttvéve és a riportereknek k 
ménvebb diót ielentett. mint akár a köl 
társasági elnök vagv magának a pápám 
megközelitése. . 

Churchill beszél 
a béekeszerződésekről 
és a leszerelésről 

London, nopember 24, 

Az alsóház tegnap meg- 
kezdette a királyi trónbe 
széd felirati vitáját. A 

vita során Churchill rész 
letesen áttekintette a 
nemzetközi helyzetet és 
oda konkludált, hogy a 
lausannei határozatokhoz 
füzött várakozást Euró- 

Rámutatott arra, hogy 
Franciaország háta mö- Cnulciul 

gött tulajdonképpen egy zárt államcsom 

áll, amely államcsoportnak életérdeke, hl 

a békeszerződések fenntartassanak. Szerin 

addig, amig a mai rossz békeszerződések 

vizió alá nem kerülnek, minden szerzől 

rossz, igy a lausannei szerződés is és ell 

elfogadhatatlan a leszerelési egyezmény 

Csak a békeszerződések megfelelő módositó 

után lehet szó komoly leszerelésről és ép 
ezért ma kell elintézni ezeket a kérdések 

ma, amikor még hidegvérrel és nyugott I 

körben lehet tárgyalni. 

Az angol sajtó egyértelmüleg üdvü 
Churchill nagy beszédét, amelyben a b 

igazságtalanságainak az 
öveteli. Az angol lat 

egyrésze azt javasolja, hogy Anglia ! 
ban az esetben járna el helyesen, ha m4 

állana ennek az akciónak az élére, mi 

ha ez meg nem történik, a világgazdas 
élete elsorvad, vagy pokoli világhábó 
következik el. 
A Daily Herald tulzottnak tartja 

ket a pesszimista konzekvenciákat, 
nem vonja kétségbe, hogy a békeszerző 
sek igazságos reviziója nyugodtabb he 
zetet teremtene. " 

keszerződése 
nali orvoslását 

Szaimáron is 

megrendezik az anf 
revizionista gyülést 

Szatmár, nopember 

Szatmár lakosságának körében 
nyugtalanságot okozott az a bejelet 

hogy a Stelian Popescu-féle antire" 

nista liga ebben a hatórszéli géz " 
nagysz u propagandagyülést a 

tani. A város lakossá a attól fél, hot 
antirevizionista gyüléssel kepcsolá 
nagy tüntetések lesznek. A ést a 
lag december elsejére tercezik. 
A szatmári magyar párt foglaiki 

ezzel az üggyel. és ugy határozott 4 

küldöttségileg felkeresi a hatóság0k 
zetőit azzal a kéréssel, hogy , 

a hatóság intézkedéseivel bizto 
a sokezer kisebbségi államb 0 
nak vagyon- és életbiztonságát 

A prefektus a magyar párt küld' d 
gét minden tekintetben megnyust! 
azért az izgalom nem ült
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om London, nopember 24. 
Legujabb jelentések szerint a halálsu- 

rarat feltaláló német tudós találmányát 
k eladta Szovjetoroszországnak. 
ü A halálsugarat most egy éve mutatták 

be a finn öbölben, ahol 

Bukarest, november 24. 
Muto közlekedésügyi miniszter csütör- 

ökén délelőtt értekezletet tartott a vasut 
zolgálati tönökeivel. Az értekezlet célja 
vasut jövő évi költségvetéseinek össze- 

llitása volt. A miniszter meghallgatta a 
zolgálati főnökök előterjesztéseit, azután 
ijelentette, hogy a költségelőrányzatok 
mindenütt tulvérmesek. A jövő évben a 

Debrecen, nopember 24. 
A Magyártág mai száma a debreceni 
lakinz"tvsokkal kapcsolatban hivaalos 
s magánértesülések alapján azt irja, 

ogy ezeket a diákösszeütközéseket 
sitkos párbajiskola kiképzett zs1do 

glu Lajos, Debrecen rendőrfőaná- 
sosa ezzel az üggyel kapcsola- 
osan most a sajtó képviselői előtt kije- 
entette, hogy egy, az egyetemi körökiől 
ávol álló uriember már hónapokkal ez- 
lőtt közölte vele, hogy a város területén 
két titkos párbajiskola müködik, amely- 
ek messzebbmenő céljai vannak. 1- 
ondja Sághy, hogy az egyetemi vereke- 
lések során senkit véresre nem vert, el- 
enben igaz az, hogy ismeretlen egyén 
lévtelen levélben őt is megfenyegette, egy kivégik estenyegett 

zek a nyilatkozatok minden valószi- 

sek 

erzől Közös elhatározással meghalt egy szerelmes páér 
dvarán mert a leány szülei ellenezték a házasságot 

lositá 
Bukarest, november 24 

Csütörtökön reggel tragikus szerelmi 
áma iátszódott le az ezvik bukaresti 
emplom udvarán. 

A Monetari-utcában levő Movrogeni- 
templom tövében halva találtak egy fia- 
tal szerelmes párt. i 
nyomban bevezetett vizsgálat megálla- 
itotta. hogy gvilkosság, illetve közösen 
határozott ingvilkosság történt. amely- 
ek a hátterében szerelmi dráma huzó- 
ik meg 
Kastenbaum Pál régebbi idő óta udva- 

olt Roserfeld Adriannanak. Gondoltak a 
aAzasságra is, a leány szülei azonban nem 
iláliák megfelelőnek a vőlegénvi e ezért 

ja 

incs pvigalom 

Minden adóba 

Szatmár, nopember 24. 

Cucu szatmári pénzügyigazgató tizenkét- 
repülőbizottságot alakitott és ez a bi- 

aba. most váratlanul megjelenik a legkü- 
i Szőbb helyeken és azon a cimen, hogy a 
otár követeléseit biztositani kell, az adó- 
valékosoknál lefoglalva lépő érlékeket el- 
álli atja, 

hn tizenkéttagu bizottság nemcsak Szatmá- 
anem az egész megyében kiméletlenül 
ozik. Senkinek sem adnak halasztást, ha- 

minden lefoglalt értéket, butort, beszál- 

ak az adóraktárba. Az egész megye csu- 
panasz és jajgatás. 
i adóraktárakba beszállitott ingóságokat 

erezik, de ezek az árverések is csak rit- 
sikerülnek. : 

lend lesz a nebrece 
1 zsidó Gallgatók jajkiáltásának visszőangjai 

uelk 

zerelmi tragédia 

HH. . 

1 oroszország megvásárolta 
a halálsugár-találmányt 

páncéllapot és még tápo 

bogó autót. 

hetetlen szerephez jutnak majd. 

öÖsszersmsoritjál veasui köliségvetésén 

cióról nem lehet szó, 
pvételes esetekben. 

nököket, 

tervezeteket készitsenek. 
-.......... 

ni egyetemen 

lyet a zsidó 

mazzák és megszégyenitik. 

zoltatás ellenében engedik be. 

litotta Neumann István zsidó 

ifjak vezérét, hogy kössenek békét. 

és igy szólt: 
- Szent a békel! 

tek meg az előadáson. 

a iemplom 

vonult. Valcszinü. hogy 

azonban a fiué volt. aki revolvert 
magával a találkára. 

a szerelmes szivbe. Kest 
önmagával végzett, 

csolta a koponváiát. 

Egész Szatmármegye 
4csupa panasz és jajgatás 

lefoglalt ingóságot azonnal 
elszálliitanak 

Ha nem sikerül az ároverés, az ingóságok ott 
rothadnak és penészednek az adóraktárban, 
minden gondoskodás és felügyelet nélkül. 
A szatmári Füszerkereskedők Egyesülete 

tegnap ebben az ügyben gyülést tartott és hi- 
hetetlen elkeseredettséggel felpanaszolták, 
hogy miképpen müködnek a repülőbizottsá- 
gok. Határozati japvaslatukban tiltakoznak a 
bizottságok munkája ellen. 
- A vegszaturák - mondotta a gyülés 

egyik szónoka - céltalanok, mert a keres- 
kedők fizetni ugy sem tudnak és ha elviszik 
a portékájukat, még jobban tönkreteszik ezt 
a nyomorult várost. 
A Füszerkereskedők Egyesülete ezeken fe- 

lül elhatározta, hogy ez ellen az inkviziciós 
hadjárat ellen a pénzügyminiszternél is tilta- 
kozni foz 

60 yvard tápolságról keresztüllyukasztot- 
tak vele egy negyedhüvelyk vastagságu 

labbról porrá 
semmisitettek egy teljes sebességgel ro- 

A halálsugarak a jövő háborujában hi- 

vasut költségvetésének messze el kell ma- 
radnia a tervezett 8 milliárd 700 milliós 
költségvetés mögött s éppen ezért elvként 
kell kimondani, hogy semmiféle invesztá- 

csak az egészen ki- 

firto azzal bocsátotta el a szolgálati fő- 
hogy a megbeszélés szerint uj 

nüség szerint ellensulyozni akarják an- 
nak a memorandumnak a hangját, ame- 

hallgatók a rektorátushoz 
benyujtottak és amelyben névszerint meg- 
nevezik azokat az egyetemi hallgatókat, 
akik évek óta a zsidókat üldözik, bántal- 

Egyébként a debreceni egyetem körül 
ma lovas és kerékpáros rendőrök cirkál- 
nak és az egyetemre a diákokat csak iga- 

Vizsalooszky egyetemi tanár ma felszó. 
egyetemi 

hallgatót és Neubauer Pált, a keresztény 

két diákvezér kezet is fogott egymással 

A békekötés ellenére is azonban a jogi 
fakultás keresztény hallgatói nem jelen- 

nunden további találkozást eltiltottak a 
fiatalok kezött A leány levélben értesítet- 
te erről szerelmesét. aki még egy utolsó 
találkát kért Erre a valóban atolsó ta- 
lálkára csütörtökön reggel indult el Ro- 
senfeld Adrianna. A két fiatal a templem 
udvarán talalkozott, azután a fal tövébe 

; közös elhatáro- 
zással mentek a halálba. a kezdeménvezés 

vitt 

A leánynak a szivét furta át a golyó. a 
mit valószinüleg a szerelmes kéz kü dött 

enbaum aztán 

Feiébe lőtt és a golvó teliesen szétron- 

5. oldal 

Nagyovárad, nopember 24. 
A Bankbetétesek Országos Szövetségé- 

nek biharmegyei tagozata választmányi 
ülést tartott, amelyen beszámolt arról, 
hogy eddig Nagyváradon az Agrár Taka- 
rékpénztár, a Biharmegyei Takarékpénz- 
tár, az Industria Bank és a olgári Ta- 
karékpénztár hozzájárultak ahhoz, hogy 
ezeknek a pénzintézeteknek betevői vá. 

lasszanak egy-egy delegátust. 
Ennek a delegátusnak joga van az illető 

bankoknál a bevételeket ellenőrizni és fel- 
ügyelni arra, hogy a befolyó pénzek a 
betepők között megfelelően és egyenlő 
arányban osztassanak szét. Ugyancsak 
ezeknek a delegátusoknak kötelessége len- 
ne az is, hogy az intézetek rezsijét a leg- 
szükebbre szoritsák és ellenőrizzék, hogy 

Washington, nopember 24. 

Jelentette a B. L., hogy Anglia és Fran- 
ciaország kezdeményezése után a legtöbb 
európai állam jegyzéket intézett Ameri- 
kához, amelyben különböző okokra hivat- 
kozva, azt kérte, hogy Amerika tekintsen 
el attól, hogy az európai államok hábo- 
rus adósságaikat topábbra is fizessék. Ta- 
gadhatatlan, hogy ez a kollektiv fellépés 
latással volt az amerikai pénzügyi po- 
litikára és a közvéleményre is és bizonyos 
feszültséggel várták, hogy miképpen fog, 
ebben a kérdésben Amerika dönteni. 

A hivbatalos jelentés mindenekelőtt 

Voltaképpen tehát ez a jegyzék 
a legkalegórikusabb elutasitás, 
Ilyel Amerika kihangsulyozza, 
semmi körülmények közölt sem 
eltürni, hogy az európai államok 
rikának tovább ne fizessenek. 

amely- 

ogja 

zatokat követelni nem szabad, 

elől, 

nyiba mehetünk bele, h 

más oalutákban is. 

E nyilatkozat tehát még határozottab- 
ban és még gerincesebben leszögezi, hogy 
Amerikának nem jogcim az, hogy Európa 
egyes államai lemondottak a jóvátételről. 
zen a cimen nem fogad el semmiféle ha- 

ladékkérést. 
Itt emlékeztetjük az olvasót arra. hogy 

Amerika nem vett részt annakidején a 
lausannei konferencián sem, azzal az in- 
dokolással, hogy 

a jóvátétel kérdése Európa belügye 
és éppen ezért ezzel a távolmaradással 
egyrészt érdektelenségét akarta dokumen- 

Franciaország 
Páris, nopember 24. 

Amerika hivatalos jegyzéke, amelyben az 
európai adós államokat elutasitja a morató- 
riumot kérő követeléseikkel, Párisban általá- 
nos megdöbbenést keltett. A párisi lapok 
ugyan nem irnak kétségbeejtő hangon, de a 
sorok közül kiérzik, hogy csak jó arcot vág- 
nak a rossz játékhoz. A párisi sajtó legna- 
gyobb része a moratóriummal kapcsolatban 

Az angol sajtó már nem ilyen nyugodt és 
a lapok egyértelmüleg hangoztatják, hogy az 
angol font stabilitása és stabilitásának meg- 
óvása érdekében Angliának ismét Ameriká- 
hoz kell fordulni, hogy ha nem tud adósság- 
elengedést vagy moratóriumot kapni, legalább 
transfermoratóriumban részesitse őt az Unió. 
Egyébként az exgyarmatügyi miniszter az 

alsóházban hosszabb beszédet mondott, a 
melyben azt a tervét körvonalozta, amelyet 
abban az esetben kellene megvalósitani, ha 
Amerika ujabb intervenció esetén sem haj- 
landó Európának moratóriumot adni. A gyar- 
matügyi minisztérium terve az. hogy 

. 

I nagyváradi hetétesek telegátusa 
helyet foglal a nagyváradi 

hankok üzletvezetéséhen 
A belfétesek kivánságát négy nagyváradi pénzinfézet teljesiti 

a leszoritott rezsi levonása után fennma- 
radó összeget a betétesek között havonta 
maradék nélkül felosszák. 

A szövetség választmányi ülése azt re- 
méli, hogy az emlitett nagyváradi ban- 
kokon felül a többi bankok is hozzájá- 
rulnak ahhoz, hogy a betepők szövetsége- 
nek delegátusa az intézet ügykezelését 
ellenörizhesse és a betevők kielégitését 
felülovizsgálhassa. 

Ezzel a nagyon érdekes kisérlettei a 
betevők azt akarják bizonyitant, hogy 
személyes ellenőrzésük mellett a bankok 
többet tudnak fizetni, viszont a bankok 
azon a véleményen vannak, hogvy ha a 
betevők ellenőrzik is tevékenységüket, 
abban az esetben sem tudnak a betétesek- 
pek nagyobb összeget és gyorsabb tempé- 
ban fizetni. 

Améerika nem hajlandó 
Európának moratóriumot adni 

Az Unió hivatalos jegyzéke indokolatlannak tartja 
az adós álamok haladék-kéréset 

Hoover, a lelépő elnök, a maga felelős- 
ségére a kért adósságelengedést sem meg- 
tagadni, sem megszavazni nem merte és 
ezért bevárta, amig az uj elnökkel ebben 
a kérdésben tanácskozhat. 
Tegnap találkozott először a Fehér 

Házban Hooper és Roosevelt és már en- 
nél az első tanácskozásnál is szóba került 
az európai adósságelengedések kérdése. 
Ma reggel már hivatalos jelentésben ad- 
ják hirül a döntést, amelyet ugyan Hoo- 
ver szignál, de amelyről fel kell tételezni, 
hogy az Rooseveltnek hozzájárulásábal és 
beleegyezésével történt. 

kifejti, hogy az adós államok nem indokol- ták meg kellőképpen, miért kértek haladékot 
tésükre ponatkozólag és mivel Hoober a haladékkérés indoklását nem tartja lé- nyegesnek és palóságosnak, Amerika arról értesiti az európai 
hogy azoknak topvábbi részletfizetését december 

az Uniópval szemben ovaló törlesz- 

adós államokat, 
15-én eloárja. 

Nehogy a diplomáciai stilusban tartott 
jegyzék félreértésekre adhasson alkalmat, 
oover külön nyilatkozatot ad azoknak 

a tanácskozásoknak eredményeiről, ame- 
lyeket Roosevelttel folytatott. E nyilatko- 
zat a következőket mondja: 

- Tanácskozásaink folyamán a leg kategórikusabban elleneztem az európai háborus adósságok törlését. Véleményem szerint az amerikai néptől további álido- 
de mégis nem akartam minden ajtót bezérni és ezért azt javasoltam Roosepveltnek. hogy az amerikai kormány ne zárkózzék el az hogy az európai adós államokkal közpetlen tárgyalásokba is bocsátkozzék. Etlől függetlenül is azonban páltlozattanul az a pvéleményem, hogy a adásságokat a jópátételi kérdésektől fü 

háborus 
ggeflenül kell tárgyalni és legfeljebb any- 

ogy, amennyiben az adós államok nem tudnának dollár- ban fizefni az Egyesült Államok fogad ják el az európai adósállamok fizetéseit 

tálni, másrészt passzibe tiltakozott az el- 
len, hogy a jóvátételi követelések elen- 
gedése, Amerikára nézve konzekvenciákat 
jelenthessen. 
Az egész európai gazdasági politika el- 
képzeléseit és további terveit felboritja 
tehát Amerika hideg elutasitása és na- 
gyon valószinünek kell tartani, hogy az 
európai államokat közös frontba tömöriti 
majd Amerika merevsége, amely előbb- 
utóbb Európa és Amerika teljes szakitá- 
sához vezet. 

nem könyörög 
azt irja, hogy Franciaország gazdasági egyen- 
sulyát az elutasitás nem érinti, ha muszáj, 
ők fognak fizetni és Amerika semmiesetre 
sem éri el, hogy Páris előtte könyörögjön. 

A harcias hang ellenére is azonban meg 
lehet állapitani, hogy Franciaország - külö- 

nösen Roocsevelttől - nem oárt ilyen merep 
elutasitást. 

Angalia lenyeget 
Anglia fizesse ki 3 épre előre az Ameriká- 
nak járó háborus részletet és a kifizetéssel 
egyidejüleg mondja fel az összes kereske- 
delmi szerződéseit és rendeltileg állapitson 
meg pvédővámokat mindaozkkal az árukkal 
szemben, amelyek Amerikából Angliába 
igyekeznek. 
Az alsóház még nem döntött abban a kér- 

désben, hogy a gyarmatügyi miniszter pro- 
pozicióját elfogadja-e, de ebből a beterjesz- tett tervből is világosan látszik, hogy Anglia 
Amerika blokálására is el pan szánpba, abban 
az esetben, ha Amerika merep álláspontját 
meg nem változtatja,



" 
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6. oldal 

HIREK 
Tüz a Monostoron 

Vaklárma 3 felvonásban 

lhta: 

INDIG OTTÓ 
Szinhely: jómódu kolozsovári ciois 

ágyasháza, történelmi háttérrel. Hatalmas 
csucsipes ablakok, kilátással a bukásra. 
Idő: tizenhetedik század. Kurucok, la- 
bancok és tüzoltók. Nemzetiszinü satob- 
bik, honfibus izék és fajtiszta humiegy- 
mások. Made in Erdély. 

Nagyszegi: (a fejét fogja és jajgat). 
Zsuzsanna (a felesége): Mi nyavalya 

rontja az én hites kis apjukomat? 
Nagyszegi: Hinnye, azt a termetes bu- 

rádat, beste lelke, hát nem látod, hogy 
most csavarodik a hajam őszbe?! Mintha 
tüzes vasakkal rángatnák... (Óbégat) Mi 
lesz traktára? 

Zsuzsanna: Minden, amit csak áhit ten- 
kegyelmed. Ezzel traktálja a szerző a 
közönséget is. Labanc-zósz reszelt táro- 
gatóval, olcsó hus hig lében és duplacsö- 
vü tengeri, azaz, hogy stlszerü legyek, 
ku-kuruc! 

Nagyszegi (komoran): Erről jut eszem- 
e, hogy vár a Franci! 
Zsuzsanna: Kicsoda? 
Nagyszegi: A Rákóczy Franci. Nagy- 

szerü fiul!l Meglátod rubintos némberem, 
Logy erről az emberről még utcát nevez- 
nek el Budapesten. Node megyek is már. 

Esztendeje, hogy portyáztam. Aci a mor- 

dályomat (Megcsókolja Zsuzsannát). Osz- 
tán hü légy mátkám... 
Zsuzsanna: Korhü leszek! Na, menjen 

már. Tiszteltetem Tyukodi pajtást. 

Zsuzsanna (fel és lesétál): Phu, de jó 

meleg van. Nagyszerüen befütöttek ezek 
a kritikusok! 

Jobbágy (beállit): Jauestét! 
Zsuzsanna: Mit akarsz? 
Jobbágy: A cséplőgéptől jövök nagy- 

asszony... Azt üzenik a társaim, hogy tes- 

sék egy demizson pájinkát küldeni nekik, 

mert nem csépelik tovább az ötleteketl 

Zsuzsanna: Izenem, hogy megkapják! 

(Jobbágy el) Te jó Isten, már azt hittem, 
hogy fuccs az előadásnak. 

Mikes András (befordul): Indig ur kül- 

dött. Én vagyok az a bizonyos illető, a 
kiért falra mászik az ifiasszony. 

Zsuzsanna: Tetszel nekem dalia! Imá- 

dom a katonákat. Hányadik századból va. 
ló vagy? 
Mikes: A tizenhetedik századból. Ha- 
haha. 

Zsuzsanna: Mi az? 
Mikes: Semmi, csak a kacagányom. 
Zsuzsanna: Azt hittem, hogy te nevet- 

tél. (Suttogoa) Éjfélkor várlak, a harma- 
dik felvonás végén. 

Nagyszegi (benéz az ablakon): Ugy re- 

besgetik, hogy a délután itt járt valaki 

háztüznézőben. Nesze nektek háztüz! 

(Felgyujtja a házat és elbujdosik). 

Zsuzsanna (sikoltozoa): András! Teremj 
iitt és ments meg! 

Mikes (előjön a sülyesztőből): Itt va- 

gyok tubicám! Most aztán egy-kettő a 
paphoz... Hol esküszünk? 
Jsuzsanna (szerelmesen): Torockón! 

Mikes: Most jövök csak rá, hogy ki 

vagy? Te kis torockói menyasszony! 

Tiikár (a szinház irodájában lázasan 

itelefonál): Halló, hallól Nagysád. a tüz- 

oltóságot... Halló... Hogy hol a tüz? fHát a 

Monostoron, illetőleg a Nemzeti Szinház- 

ban... (Kinéz a nézőtérre) Már késő, ké- 

rem... A darab, sajnos, leégett. 
Nemes Ferenc 

- MILYEN IDŐ VARHATÓ? A budapesti 

Metcorológiai Intézet jelentése szerint tovább- 

ra is borus, felhős idő lesz, sok helyen eső- 

vel. A hőváltozás lényegtelen. A nyugati szél 

erősödik. 

- KOSZORUMEGVÁALTÁS. Stein Zsig- 

mond és neje, Arad, Grünfeld Vilmos halála 

alkalmából koszorumegváltás cimén 300 lejt 

küldtek be hozzánk a brassói magyar párt 

munkanélküli segélyalapja javára. 

-AZ AVED-PÖR A MAROSVAÁSÁRHELYI 

TÁBLA ELŐTT. Csikszeredáról jelentik: Az 

országos szenzációvá dagadt Avéd-féle bom- 

hamerényletben, - mint annak idején be- 

számoltunk róla, - sulyos itéletet hozott a 

csikszeredai törvényszék. Barabás János ügy- 
védet gyilkosságra való felbujtás cimén 15 
évi börtönre, Pál Dénest gyilkosságért 12 évi, 
Ambrus Lajost a gyilkosságban való részvé- 
tel miatt 5 évi fegyházra itélték. A vádlot- 
tak mindnyájan felebbeztek az itélet ellen. 
A felebbezés határideje hétfőn telik le s 
ugyancsak hétfőn inditják utnak az ügyre 
vonatkozó aktacsomót Marosvásárhelyre. Las- 

cu főügyész közlése szerint a marosvásárhelyi 

Tábla másodfokon még december folyamán 

fog itélkezni. 

.
 

NB. H. 

- Fajtalankodásért letartóztattak egy 
nagyváradi kereskedőt. Nagyváradról je- 
lentik: A nagyváradi rendőrség letartóz- 
tatta Rosner Miklós széles-utcai kereske- 
dőt. akit rendszeres faitalankodással vá- 
dolnak. A beteges természetü ember főleg 
e10 éves kisfiukkal szemben tanusitott 
természetellenes vonzalmat. 

- Egy eldobott cigarettavég okozta a 
temesvári tüzet. Temesvárról ielentik: 
Megemlékeztünk már arról. hogy a te- 
mesvári szeszégető telepen hatalmas tüz- 
vész pusztitott. A tüz ügvében többizben 
kiezállott hivatalos bizottság megállapi- 
totta. hogy a tüzet egy könnyelmüen el- 
dobott cigarettavég okozta A tettes isme- 
retlen. miután a raktárban idegenek is 
megforda tak. 

- Lord Cecil érdekes előadása a mi- 
niszterelnöki betegségről Londonból 
ijelentik: Lord Cecil az oxfordi egyete- 
men tartott előadásában kiielentette, 
hogyv a molern alkotmányos állam mi- 
nisztereinek teendői messze tulhalad- 
iják az ember: munkaképesség legmaga- 
sabb mértékét. Scenki sem képes teliesen 
megfelelni a miniszterelnök, a külügyi 
államtitkár. vagy kincstári kancellár 
összes kötelességeinek és néhánvhavi 
eikertelen kisérlet után vagy az egész- 
ség összeomlása következik be. vagy a 
szerencsétlen államférfiu a legfurfango- 
sabb fogásokkal vonia ki magát mun- 
káia alól. A parlament folvosóián mi- 
niszterelnöki betegségnek' nevezik a 
döntések alóli kibujást. Ebajok egvedüli 
orvosszerét a miniszteri teendők drasz- 
tikus lefaragásában látia s egyben he- 
lyettes külügzyminiszteri állás kreálását 
ijavasolia a külügyminiszter tehermen- 
tesitésére. 
- A temesvári kereskedők a tüzifa fu- 

vardijának leszállitását kérik. Temesvár- 
ról ielentik: A temesvári kereskedők egv- 
lete memorandummal fordult a CFR-hez 
és az illetékes miniszterhez. hogy a tüzifa 
fuvardiiát a CFR tarifa 20-ik paragrafusa 
szerint a szén tarifáiának az árára cen- 
gediék le. Kérelmüket azzal indokoliák, 
hogy a tüzifa és a szén azonos természetü 
áruk. 
- SIKKASZTÓ 

PÉNZTÁROS. Csikszeredáról jelentik: Dr. 
Balogh Lajos csikszeredai ügyvéd i8 ezer lej 
elsikkasztása miatt feljelentést adott be az 
ügyészséghez Erőss Ignác volt cikszentmihá- 
lyi közbirtokossági pénztárnok ellen. Dr. Ba- 
lagh a feljelentés szerint több ügyben képvi- 
selte a közbirtokosságot, amelyért 18 ezer lejt 
munkadijat állapitott meg a biróság. Erőss 
pénztárnok egyizben nyugtát kért az ügyvéd- 
től, azzal, hogy az igazgatósággal kiutaltatja 
az összeget s átadja neki Dr. Balogh két 
éven keresztül várt a pénzre s mikor a köz- 
birtokosságnál érdeklődött az ügy felől, ki- 
derült, hogy Erőss pénztárnok szabályszerüen 
felvette a pénzt. Ilyen körülmények mellett 
dr. Balogh kénytelen volt feljelentést tenni 
a pénztárnok ellen. A vizsgálat folyik. 
- VASUTI BALESETEK NAGYVÁARA- 
DON. Nagyváradról jelentik: Ma délelőtt 
gyors egymásutánban két szerencsétlenség 
játszódott le a nagyváradi pályudvaron. Bu- 
dura Joan fütő leesett a mozdonyról s zuha- 
nás közben fejét a kövezetbe vágva, sulyos 
agyrázkódást szenvedett. Pathás István me- 
chanikus, aki szintén a mozgó mozdonyról 
zuhant a földre, egyik karját és lábát törte. 

KÖZBIRTOKOSSÁGI 

- Leendő anyáknak kellő figvyelmet 
kell forditaniok arra. hogy bélmüködésük 
rendben legyen. ez pedigz a természetes 
Ferenc lózsef" keserüviz használata ál- 
tal érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői 
egvbehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
lózsef vizet. mert könnvyen bevehető és 
rendkivül envhe hatása gvorsan és 
minden kellemetleneég nélkül ielentke- 
zik A Ferenc fózsef keserüviz gvágv- 
szertárakban. drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható. 
z m zcszoo 

- Brassói hirek. A brassói tábla ma 
tárgvalta Moraru loan gazdálkodó ügvét. ] 
aki tavalv augusztusban ugy megverte fe- 
leségét. hogy az öt nap mulva belehalt sé- 
rüléseibe. A törvényszék annakideitén 9 
havi fogházra itélte Morarut. az ügvész 
azonban felebbezett s igy került az ügy a 
tábla elé. Cincinat Pavelescu ügvész be- 
széde után a tábla 9 hónapról két évi su- 
Ivos börtönre emelte fel a gazda bünte- 

tését. Moraru a Semmitőszékhez felebbe- 
zett - Ilgvancsak ma tárgvalta a tábla 
Bartos György ügvét.. aki ittas állapot- 
ban felpbofozta Salomei August csendőrt. 
mert az igazoltatni akarta. Salomei felie- 
lentette Bartost hatóság elleni erőszakért 
és vesztegetésért. mert szerinte Bartos 
5000 leit igért neki. ha elhallgatia a dol- 
got. A tárgvaláson beigazoldódott. hogy 
Bartos arculütötte a csendőrt. azonban 
nem akarta megvesztegetni. hanem a 
csendőr ajánlotta fel hogy 53000 lei elle- 
nében futni hagvia. A tábla helvben- 
hagyta az elsőfokon hozott itéletet. amely 
szerint Bartos Gvörgvöt hatósági erőszak 
miatt 8 napi fogházbüntetést kapott. 

- RÉMLAÁTOMÁSOK. (Sajtóbemutató a 
brassói Fórum Mozgóban.) Edgar Allan Poe, 
az amerikai irodalom egyik legkimagaslóbb 
alakja, a maga idejében a legbizarabb, leg- 
különlegesebb történetek egész halmazát irta, 
amelyek - bár még akkor nem ismerték ezt 

a kifejezést. - mind filmre kivánkoznak. 
Wegener első beszélőfilmje a neves iró „Az 
öngyilkosok klubja" cimü novellája nyomán 
készült. Ebben a monstre grand-guignoleban 
tulajdonképpen nem is annyira a történeten, 

mint a furcsa és rejtélyes figurák sokaságán 
van a hangsuly. A szorongó érzések és a té- 
bolyig hatalmasodó lidérenyomások utvesztő- 
jét örökiti meg mesteri erővel ez a film, a 

melyhez öngyilkosok, őrültek és egy hatal- 
mas fekete kandur szolgáltatják a különleges 
statisztériát. Wegener áll a rejtélyes mese 
központjában, aki egy gyilkosságba kevere- 
dett fura tudóst személyesit meg, páratlan 
szuggesztivitással. A „Rémlátomások' Ri- 
chard Oswald rendezésében a szezon legsaját- 
szerübb filmjéről kezeskedik, amely minden 
nézőre ujszerü benyomásokat fog gyakorol- 
ni. Wegenert látni kell, ez nem is tanács, ha- 
nem inkább kötelesség. A lenyügöző filmet 
mától kezdődőleg vetiti a Forum Mozgó. 

Ma, csütörtökön, 

november 24-én: 
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RÉMLÁTOMÁSOK 
amely POE EDGAR 
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c. uviláGHIRÜ NOVELLÁJA NY 

A FILMBEN SZEREPELNEK: gyil- 
kos, detektiv, ujságiró, öng iko- 
sok, örültek, egy iekete macska. 

ALLAN 

1932. november 26 

- MAGYARORSZÁGRA SZÖKÖTT 4 
NAGYVÁRADI SIKKASZTÓ ÖRMESTIE 
Nagyváradról jelentik: Apateanu Petn 
nagyváradi törzsőrmester, - mint ismere 
- néhány nappal ezelőtt megszökött Nagy 

váradról, miután ezrede pénztárából jele 
tősebb összegt sikkasztott. Az ügynek moy 
érdekes folytatása van, mert a debrece 
rendőrség táviratilag értesitette a nagyváraj 
hatóságokat, hogy a város határában elfogtil 
Apateanu törzsőrmestert, aki román egyenn, 
hában igyekezett Debrecen felé. Apateam 
elmondotta, hogy előbb Zsákán kereste fel, 
rokonait, majd Debrecenbe indult, hogy, 
katonai hatóságoknál jelentkezzék. Az ell, 
gott törzsőrmester kiadatására diplomáciy 
lépéseket tesznek. " 

- Ujabb sztrájkmozgalmak Nagyván, 
don. Nagyváradról jelentik: A nagvván 
di cipőgvárakban alighogy véget ért. mi 
ismét felütötte fejét a sztráikmozgalom 
A Muhari cipőgvár 35 munkása tegny 
sztráikba lépett. azonban a konfliktus h 
kés elintézést nyert. Ugvanakkor sztrájl 
ba lépett a Magvari cipőgvár 40 munkáy 
is. Ez a sztráik már nagyobb méretü. / 
munkások ugyvanis azt állitiák. hogy, 
gvyár igazgatóia megszegzte a kollektiy 
szerződést. amennyiben 10 munkásna 
felmondott és helvettük másokat vett d 
A 40 munkás követeli. hozv a gvárvez 
tőség szigoruan tartsa be a kollektiv sze 
ződés kikötéseit és a 10 elbocsátott mum 
kást helvezze vissza állásába. A sztriál 
mindaddig tart. amig a munkások köv 
teléseit nem teliesitik. 

- ELKORCSOSUL ÉS VÉGÜL TELJES 
KIHAL AZ EMBERISÉG. Londonból jelen 
tik: J. B. S. Haldane tanár, a hires ang 
biológus, „Az ember egyenlőtlensége" cimi 
feltünést keltő müvében azt jósolja, hogy a 

emberiség fokozatosan elkorcsosul és ugyan 
olyan sorsra fog jutni, mint a Kiwi, a furcs 
ausztráliai korcsmadár, amelynek nincsenel 
szárnyaii Miután a kevésbbé intelligense 
gyorsabban szaporodnak a tehetségeseknél, 
zseni mindig ritkább lesz, a kultura fokon 
tosan hanyatlani fog, minden nemzedék szel 
lemileg és testileg gyengébb lesz az előzőné 
az emberiség vissza fog sülyedni a barbárság 
ba és végül teljesen ki fog halni. 

Felhivás Brassó város lakosságáhol 
A Biroul de Populatia (Népesedési h 
vatal) felhiv minden Brassóban tartózk! 
dó egvént. hogy a városi tanács legutól 
bi rendelete. valamint a 921 IV. (1) mol 

(923) népesedési törvény értelmében le 
tétlenül ielentkezzen a régi tanácshál 
ban elhelvezett népesedési hivatalnál 
személvazonossági igazolványok kiálliti 
sa. illetve láttamoztatása céliából. Em 
ben figvelmeztet mindenkit. hogyv fen 
törvény 77. cikkelve értelmében mini 
azokat. akik ezt elmulasztiák. a törvén 
500 leitől 1000 leiis teriedő büntetésst 
suitia. Ezen büntetés nem felebbezhet 
meg és azonnal végrehaitható. 

- SZABADLÁBRA HELYEZTEÉK A FA 

VAK NÉPE" OLVASÓIT. Nagyváradról f 

lentik: Beszámoltunk már arról, hogy a Fa 

vak népe" cimü ujság olvasása miatt kedde 

12 egyént kisértek be a nagyváradi ügyés 

ségre. A vizsgálóbiró kihallgatás után minl 

nyájukat szabadlábra helyezte. 

MA! 

első beszélőfilmje 
és legnagyobb 
drámai alkotása ! 

OMÁN KÉSZÜLT 
PAUl WEGENER zseniális drámal tehetségének pampás me- 
nyilvánulása ez a film, amelynek tartalma lebilincselő, rende- 
zése frannáns, egybevéve pediy fantasztikumként ható valósát 
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KERES BRASSO RÉSZÉRE HELY! 

CsAK ANYAGI ÉS ERKÖLCSI GA. 
RANCIÁVAL RENDELKEZŐKIRJA 
NAK BERYLLON BUKAREST, 
STIRADA CARAGIALE 39 SZAM ALÁ 
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(Bukarest) Január közepén válna ese- 
ékessé a kényszeregyezségbe jutott Ban- 
Marmorosch, Blank et Co. első kvóta- 

szlete, amelyet a bank vezetőin kivül 
Jorga-kormány illetékes tagjai hivata- 
s parlamenti és egyéb nyilatkozatokkal 
garantáltak a milliárdos összegekkel ér- 
ekelt betétesek és egyéb hitalszók szá- 
ára. De mint a kényszeregyezségi ese- 
k legtöbbjében, itt is előrelátható volt, 
bey a bank hatalmas értékü ingatlana- 
k és érdekeltségemek elzálogositása és 
adminisztrációs költségek fedezésére 

rlént eladása után aligha marad pala- 
i a betéteseknek. Azt, hogy a Banca 
armorosch vezetői nem gondolnak ko- 
olyan az egyezségi kvóta fizetésére, 
bb jel is mutatta, különösen a kény- 
eregyezségi törvény módositása körül 
zajlott közelharcokban, amikor több 

GRANICSARHADTEST 15 MILLIÓS 
MIFABESZERZÉSE 
(Bukarest) A hatóságok, közintézmé- 
ek. és katonai egvségek most tartiák 
vmásután beszerzési árleitéseiket a kö- 
tkező évre. A legutóbbi minisztertanács 
hatalmazást adott a granicsár-hadtest- 
3700 vagon körüli mennyviségü tüzi- 

hak a szabadkézi beszerzésére. Erre a 
Ira a hadtest 14 millió 800.000 leies pu- 
ádt kapott. 

OMCSOGYAÁRAT ÁLLIT FEL 
IGYBÁNYAN AZ AÁLLAM 

Nagybányva) A nagvybánvai állami bá- 
agazgatóság. amelv tudvalevően az 
zes erdélvi kincstári aranvbánvák fe- 
t rendelkezik. az utóbbi időben hatai- 

Is összegü beruházásokra tartott árlej- 
eket különböző gépek és egvéb bánvá- 

rint ezek a szállitások kapcsolatban 
hnak az aranvtermelés fokozására ki- 
ozott kormányporogrammal. Ennek a 
rammnak szerves részét képezi az is. 
v a bánvaigazgatóság ólomcsőgváciás- 
is hbe akar rendezkedni. A gvárberen- 
és szállitására december 16-ikán dél- 
4 114 órakor lesz meg az árlejtés Nagy- 
lván. Ugyanekkor a fernezelvi kohó- 
ekhez szükséges berendezési pótal- 
keszek szállitására is tartanak árlej- 

VEZER VASAGYAT VÁSÁROL A MEGÉSZSEGÜGYI MINISZTERIUM. 
Bukarest) A közegészségügvi miniszte- 

anannyi éjjeliszekrénv szállitására 
árleitést. Ezeket a berendezési tár- 
at a miniszterium hatásköre alá tar- 
OSszes k 
iumok 

órházak. menhelvek és sza- 
részére közösen szerzi be a 

dezium. Az árleités december 
12-én 

MALONTAI ELLMANN-LIKOR- R CSőDik 

Ellmann rt. első likőr. rum és ko- 

é ügvében a követelések beielen- 

ek határidejét december 5-ig állapi- 
Mmega törvényszék. Ugvyanekkor ke- 

elezg követelések verifikálására is. 

sor. bizottság választására nem ke- 

ilatszerávar 

a körülállókat sulyosan megsebesitette. 

laraz ciső kémyszeregy 
ürjafizen 

December 12-én döni a 1 

GAZDASÁGI ÉZET 

t felszerelések megrendelésére. lir 

1 gazdasági hivatala 4000 vasagy és 

pénzét ugy igyekezett később biztositani, 

11 órakor kerül lebonvolitásra. 

Azvvárad) A csődbe jutott nagysza- 

- DECEMBER ELSEJÉN KEZDIK A TE- 
MESVÁRI MUNKANÉLKÜLIEK SEGÉLYE- 
ZÉSÉT. Temesvárról jelentik: Temesvár vá- 
rosa december elsején kezdi meg a munka- 

nélküliek segélyezését. Az összeirás javában 
folyik. A gyárvárosi listába eddig 5000 igény- 

iosnultat vettek fel. 

- TÖMEGSZERENCSEÉTLENSÉEG EGY 
MALOMBAN. Szilágysomlyóról jelentik: Su- 
lyos szerencsétlenség történt Antal Barna 
ilosvai földbirtokos kézimalmában, ahol az 
örlőkő örlés közben kiugrott a tengelyből és 

Gál 
Viktor, a malom egyik munkása a lábát tör- 
te, Kirvai gépész és Csonka László pedig a 
fejükön szenvedtek sulyosabb sérüléseket. 
Mindnyájukat 
szállitották. 

y 

E 

. E é 

oldalról is tiltakoztak olyan uj intézkedé- sek beiktatása ellen, amelyek szinte ket- 
ségtelenül a Banca Marmorcsch keres- 
kedelmi és büntetőjogi helyzetének kor- rigálására alkalmasak. 

lyen pont volt például a törvénymó- dositási tervezetben az a szakasz, amely kimondta, hogy a már jóváhagyott kény- 
szeregyezségben levő pénzintézetek ellen 
öt éven belül nem lehet csődöt kérni, ha 
nem is fizetik a kényszeregyezségi kvó- 
tát. A tiltakozások eredményeképpen ez 
a pont csak annyiban módosult, hogy 
megengedte a már lezárt kényszeregyez- 
ségi ügyekben is a felajánloti koólának 
40 százalékig oaló leszállitását és a fize- 
tési kötelezeltséget öt évpen belüli termi- 
nushoz kötölte, vagyis a kényszeregyez- ségben levő cég ugy is intézheti a dol- 
got, hogy 4 évig semmit sem fizet a hi- 
telezőinek és az ötödik évben esetleg 40 

a Creditul Indusírial 

a szilágysomlyói kórházba 
lejt raboltak el. 

SORRENDJE. A brassój pénzügyigazgatóság 
ezuton hozza az érdekeltek tudomására, hogy 
a november havi nyugdijat a következő sor- 
rendben folyósitja: November 28. A, B, 209. 
C, D, 50. E, F kezdőbetüsök. December 1. G 
H2. LJ.3. K.L 5. M.N. 7. O, P, G, 8. 
R, S, o. T, U, V, i0. W. Y. Z kezdőbetüsök. 
A hadirokkantak, hadiárvák és hadiözvegyek 
járandóságát a fenti sorrendben az adóhiva- 
tali pénztárnál, a többi nyugdijast pedig a 
pénzügyigazgatóság pénztáránál fizetik ki. 
- KIFOSZTOTT VASUTI!I PÉNZTÁR. 

Szatmárról jelentik: A Szatmár-Szatmár- 
hegy közötti helyiérdekü vasut pénztárát az 
elmult éjszaka feltörték és kifosztották. A 
betörők a vasuti jegyeket eltépték és 13 ezer 

örvényszék a Salasziási kérés felett 

százalékot az összes tartozásokból. 
A törvény megszavazása után a Banca 

Marmorosch ujabb ünnepélyes kijelenté- 
seket tett a sorozatos tiltakozógyülések 
által kiküldött betétesbizottságok előtt, 
hogy januárban fizetni fog. Ilyen előzmé- 
üyek után mégsem hat tulságosan megle- 
pelés erejével az a beadvány, amelyet a 
lank-bankba igazgatósága a napokban 

nyujtott be a bukaresti törvényszékhez, 
hogy a kényszeregyezségi törvény 47.ik 
szakasza alapján engedélyezze számára 
az abban biztositott fizetési haladékot az 
esedékes koótarészlet fizetésére. Vagyis a 
Banca Marmorosch még az első részletet 
sen. akarja fizetni, holott még a legosz- 
szabbhirü magánadós is igyekszik leg- 
alább az első 2-3 részletet kitizetni a 
hitelezőknek. A kérés felett december 
12-ikén dönt a törvényszék. 

elárverezteti 
valamelyik adósának vagyonát 

Elég egy levélbeli érilesiilés, 60g9y az árverési minden külön eljárás nélkül meg leőessen 
1lariani 

(Bukarest) Alig van olyan nap, ame- 
lyen a hivatalos lap ne közölne legalább 
egy-két árverési hirdetményt olyan ipar- 
vállalatok ellen, amelyek kölcsönt kaptak 
a Creditul Industrial nevü állami jellegü 
ipari hitelintézettől. Már annakidején 
rengeteg panasz hangzott el amiatt, hogy 
az Ipari Hitelintézet nem a vállalatok hi- 
telképessége és érdeme szerint szanazza 
meg és foluósitja a milliós kölcsönöket, 
hanem indokolatlan megkülönböztetéseket 
lesz, legalábbis a kölcsönösszegek nagy- 
sága tekintetében. Természetes, hogy ilyen 
pő itika mellett a Creditul Industrial ki- 
elyezett tőkéi legalább is bizonytalanok- 

ká és nehezen behajthatókká lettek és az 
intézmény kénytelen volt hitelfolyósitási 
aktivitását beszüntetni, illetve minden te- 
vékenységét ma arra korlátozza, hogy a 
künnlevő sokszázmilliónak legalább egy- 
részét behajtsa. 
Arra a nem szolid üzleti politikára, a 
mely a Creditul Industrial hitelfolyósitá- 
sait jellemezte, már többizben mutattunk 
rá konkrét példákkal és a Monitorul Ofi- 
cial legutóbbi számaiban is bőven akad- 
nak ilyen példák. A krajovai Moara Ol- 
teneascá-malom rt. 10 milliós ipari hitelt 
élvezett, holott a folyósitás idejében a 
malomipari pálság ezt a bőkezüséget sem- 
miképpen sem indokolta meg. Erre talán 
a Creditul Industrial is rájött, mert a 

ogy a malomvállalat tartozásait átvál- 
t et 

et 

í 

a Kórház-utcában, lakás- 
nak (2 szoba, konyha) 
vagy irodának (3 szoba) 
alkalmas helyiség 

Ha ian al . 
Azonnal beköltözhető 

Felvilágositásokat a B L kiadóhi- 
vatala nyujt, 

laltatta a krajovai Banca Olteniei rt 
pénzintézettel és most azt perli. A hiva- 
talos lapban közzétett árlejtési közlemé- 
nyek olyan óvatosan vannak megszöve- 
gezve, hogy egyetlen esetben sem lehet 
megállapitani az árverés alá került ingat- 
lan reális értékét, amint az minden más 
ilyen természetü közleménynél szokott 
lenni és igy szinte kiszámithatatlan, hogy 
a kihelyezett százmilliókból mennyi ve- 
szett oda. 
Az a nem sok iparvállalat, amely sok- 

szoros fedezetre és biztositékra tudott 
csak hitelt kapni 6 és 7 százalékra a Cre- 
ditul Industrialtól, amikor a maganban- 
kok még 18-20 százalékot is felszámitot- 
tak, most attól tart, hogy a megindult in- 
kasszóhadjárat hevében az Ipari IHHitelin- 
tézet lehetetlen helyzetbe fogja hozni 
őket, miután közelfekvő az a lehetőség, 
hogy a Creditul Industrial a rossz fize- 
tőknél mutatkozó inkasszóhiányi a jó 
adósok megszoritásával igyekszik ma)d 
ellensulyozni. És annak, hogy ez a veszély 
minden pillanatban fenvegethet. beszé- 
des példája a Semmitőszék legutóbbi dön- 
tése, amely szerint a Creditul Industrial 
egyszerü fizetési felszólitás után minden 
külön birói eljárás nélkül árverést tüzhet 
ki akármelyik adósa ellen. Már pedig tu- 
dott dolog, hogy ma még a legtőkeerősebb 
vállalat sem képes milliókat készpénz- 
ben kifizetni. 
A konkrét eset az volt, hogy a Creditul 

Industrial egyik adósának a gyárát el- 
árvereztette. Van ugyanis az Ipari Hi- 
telintézet felállitásáról szóló törvénynek 
egy olyan paragrafusa, amely végrehaj- 
tási privilégiumot biztosit a Creditul In- 
dustrialnak az adósok vagyonára. vagyis 
ha ovalaki hitelt pett igénybe ettől az in- 
tézménytől, ezzel már pégrehajtlás alá is 
került a jelzálogilag lekötött vagyon. Ha 
azután a Creditul Industrial be akarja 
hajtani a kölcsönt, nincsen szüksége a 
hosszadalmas polgári eljárásra. hanem 
egyszerü lepélben értesiti az adóst, hogy 
bizonyos időpontra ároverést tüzött ki el- 
ene. Ha az adós a kitizött napig nem 

m egyezik meg a Creditul Industriallal, az 

- A'BRASSÓI NYUGDIJAK FIZETÉSI 

7. oldal 

SZÓK EHAJA 
annyira elragadott, 

hogy felesegül vettem" 
Ez nagyon romantikusan hangzik; de milyen 
gyakran kopogtat be a szerencse tényleg azok- 
hoz a szöke nőkhöz, akik értik, hogy hajuknak 
csodaszép világos aranyfényét megtartsák. A 
természetesen szöke haj finom strukturája min- 
denesetre különleges ápolást igényel. Használja 
ezért a Robert-féle Nurblondot (Csakszökét", 
a szőke nök speciális shampoonját. Ez nemcsak 
megakadályozza a haj mindennemü megsöté- 
tedését, de már megsötétedett, vagy szintelenné 
vált szőke hajnak is visszaadja eredeti arany- 
fényét. Nem tartalmaz festőanyagot, sem hennát, 
mentes a szódától és minden káros alkatrésztől. 
Már az első kisérletek meglepő eredménnyel 
járnak. A haj illatos és selyempuha lesz. Több- 
millió amerikai asszony és immár több százezer 
európai szőke nő is a legjobb eredménnyel 
használja a Nurblondot. Mindenütt kapható. 
Próbálja ki még ma. Kérjen kifejezetten 

ROBERT-féle 
NURBLOND-ot. 
Ez a szőke hajnak legrégibb és legelterjedtebb 
speciális shampoonja a világ összes országaiban. 
Ővakodjék az utánzatoktól. Romániai vezérképvi- 
selet: Krafft az Herberth, Piata Libertatii7, Brasov. 

árverést az illetékes törvényszék, vagy 
telekkönyvi hatóság meg is tartja. . 
Az egyik ilven módon elárverezett 

adós a Semmitőszék előtt megtámadta a 
Creditul Industrial eljárását és legfőbb 
felebbezési indoknak azt hozta fel, hogy 
az Ipari Hitelintézetnek az árverésekre 
vonatkozó alapszabályszerü intézkedései 
ellentmondásban vannak a polgári per- 
rendtartással. Arra is hiovatkozott az adós, 
hogy amennyiben a leopélbeli értesités 
egyenlő joghatályu lenne is a polgári ke- 
reset lefolytatásápal, a Creditul Industri- 
al köteles az ilyen természetü közléseit 
kihirdetni és nyilvánosságra hozni. illet- 
ve végrehajtó utján eljuttatni az alperes- 
hez. Ennek ellenére a Semmitőszék az 
adós felfolyamodását visszautasitotta. A 
döntés, amely megerősiti a Creditul In- 
dustrial tulhajtott privilégiumát, érthető 
nyugtalanságot keltett az érdekeltek kö- 
rében. 

Lemondoltt 
a Romániai Si-Szövetség elnöke 

Bukarest, nopember 24. 
Nemrég tartotta rendes évi közgyülését 

a Romániai Si-Szövetség, melyen éles táma- 
dások hangzottak el a szövetség vezetősége 
ellen, különböző mulasztások miatt. Már ezen 
a gyülésen sem jelent meg Rosetti-Solescu el 
nök, ami élénk találgatásokra adott alkalmat, 

ma pedig azt az értesitést nyertük, hogy Ro- 
setti lemondott. A visszavonulás okait egy- 
előre homály fedi. 

Vasárnapra, november 27-re összehivták a 

szövetség vezetőségét, mely foglalkozik a le- 
mondás ügyével és a versenyek részletes meg- 
tárgyalásával. 

Leboniollták 
a Brasovia-pályáit 

Brassó, nopember 24. 

Pár nappal ezelőtt a városi tanács határo- 
zata alapján nekiláttak a Brasovia-pálya le- 
bontásának és ma kerités, tribün nélkül áll 
a pénzügyi palota előtti tér. A város parkot 
akar létesiteni a helyébe, mert ugy gondolja, 
hogy ennek nagy idegencsábitó varázsa lesz. 

Kétségtelen, hogy a város szépségét emelni 
fogja a központban létesitett park, azonban 

Si-Róudli - Korcsolya 

Brassó, 

és az összes télisnportcikkek 

IRI Kolostor-utca 20 sz. ISCHNÉ 
oknak kedvezménu! 

sportszempontból tekintve a dolgokat, csak 

Egyesületi tag 

fájlalni lehet a Brasovia-pálya kimulását. Ak- 
kor, amikor külföldön parkok helyett sport- 
pályákat, játszótereket létesitenek lépten- 
nyomon, Brassóban megszüntetnek egy ideális 
talaju és fekvésü pályát. A brassói sportot 
kitelepitik a város végére, alig megközelit- 
hető helyre. ahová nemcsak trenirozni nem 
mennek szivesen a játékosok, hasem a közön- 
ség se, mert irtózik a távtól, vagy a taxikölt- 
ségtől. S ez a pálya egyelőre még kietlen 
üres rét, s kinek van ma pénze ide pályát 
varázsodni? 
A tervezett nagy stadion egyelőre a jövő 

zenéje s addig hátha meghal a szépen fejlődő 

E s E 

brassói sport. A hosszan elnyuló város egyik 
végére épitett uj pálya nem tudja majd ugy 
betölteni hivatását, mint egy központi fekvé- 
sü s ezért a barompiaci pálya helyett feltét- 
lenül más helyet kell keresni. 



8. oldal 

Ártatlan vagyo 
REGENY , 39 

Irta: FARKAS ALADAR 

Mondja, nem volt magának nem- 
meglátjuk... A házmester reggel látta ma- 
gát? Nevetséges. Szóval summa-summa- 
rum, marad egy kérdés: a konflis kocsis, 
hogy is hivják? Bergsteiger Félix... ha 
erre a kérdésre találunk valami ügves 
magyarázatot, akkor garantálom a fel- 
mentést... most pedig legyen szives kö- 
zölje velem a megjegyzéseit. 

.. , 2 
Szó nélkül, nyugodtan hallgattam vé- 

eis az ügyvéd fejtegetéseit, megfogtam a 
ezét;: 
- Kedves ügyvéd ur.. azt hiszem, 

hogy felesleges minden fáradtsága. ha 
én a biróság elé kerülök, csak ket szóból 
fog állani a vallomásom: 
= És szabadna érdeklődnöm, hogy 

hangzk ez a két szó? 
- Ártatlan vagyok... 
- Brávó - tapsol az ügyvéd - na- 

ryon ügyes, szóval igy fogja kezdeni a 
allemást... Hozzájárulok. És mi lesz to- 
vább? 
- Nincs tovább. 
- Mi az, hogy nincs tovább. Ha az 

nok felteszi a leglogósabb kérdést, ez- 

cel az átkozott Bergsteiger Félixel, maga 

1zt fogja mondani, hogy ártatlan vagy k. 

Hát azt hiszi, hogy ezzel segt magán? 
- De én ártatlan vagyok. 
Az ügyvéd jókedvüen belekacagott az 

arcomba. 
Nézze kedves barátom, mondok én 

magának valamit, ha maga az ügyészség- 

nek, a vizsgálóbirónak, a börtönőrnek, a 

cellatársainak, a törvényszéki elnöknek, 

vagy mit bánom én az ujságiróknak, azt 

mondja, hogy „én ártatlan vagyok, azért 
csak gratulálni tudok magának, de ha az 

ügyvédjével is ilyen tónusban akar be- 

szélni, akkor Isten bizony megharagszom 
- 

magára. Egy jó védőügyvéd akkor vágja 

ki a legszebb beszédét, akkor van igazá- 
ban elemében, ha megvan győződve a 
vádlott bünösségéről. 

Felálltam a priccsről. 
- És ön ügyvéd ur, meg van arról győ- 

ződve, hogy és bünös vagyok? 
- Tökéletesen. 
- Azt hiszi, hogy gyilkoltam? 
Az ügyvéd körülnézett s aztán ravasz- 

kás mosollyal a fülembe sugta: 
- Meg vagyok róla győződve.. 
Az első pillanatban dermedt rémület 

ült ki az arcomra, de aztán elnevettem 

magamat. / 

Nem tartóztatom tovább ügyvéd ur. 

- Mit jelent ez, csak nem akar ki- 

dobni? 
= Sajnos, kénytelen vagyok felszólita- 

ni önt ügyvéd ur, hogy hagyjon ma- 

gamra. 
Az ügyvéd zavartan kezdte csomagol- 

ni a táskáját. 
E De hiszen még egy egész sereg dol- 

got szerettem volna megbeszélni magával. 
- Nem érdekel. 
- Kroner Elza 

. 

...z sa t .t - gá* 
x .. a éetöbenü 

hagyatékában találtak 

November 25-ike után is lehet 

lékos vasuti kedvezmény. páratlan előnvök 

A B. L. filléres vonatára lázasan folynak 

a jelentkezések és előkészületek, aminek ért- 
hető magyarázata az, hogy ez az első ilyen 

fajtáju vonat, amely Bukarestből indul, vé- 

gigmegy ugyszólván egész Erdélyen, tehát az 

ország minden részéből felveheti azokat, akik 

olcsón és kellemesen akatrnak Pestre utazni. 

De érthető a fokoztt érdeklődés azért is, mert 
társas utazásunk valóban páratlan előnyöket 

ad az azon résztvevőknek. 

A rendes vasuti jegy, gyorsvonat III. osztá- 

lyon Bukaresttől -Budapestig és vissza közel 

3000 lejbe kerül. A társasutazás ezzel szem- 
beni 970 lejes menetjegy ára tehát 

teljes 70 százalékos menetdij megtakaritást 

jelent. 

Rendkivüli előnye a társasutazásnak azon- 

ban az is, hogy direkt, külön vonattal utaz- 

nak, nincs átszállás, nincs tolongás, minden- 

kinek megvan a maga helye, nem kell előzete- 

scn vizumot szerezni, (ezt utólagosan is mi 

szerezzük meg és kedvezményesen, ami toó- 

vábbi megtakaritást jelent), stb. stb. 

RÉSZLETES TAJEKOZTATÓ A B. L. 
FILLÉRES VONATÁRÓL 

A B. L. filléres gyorsponata december 3-án 

reggel 3.50-kor indul Bukarestből, (közbeeső 

állomások indulási ideje: Plojest 7.02, Brassó 

10.38, Tövis 15.20. Piski 17.01, Arad 20.50) és 

kb. éjfélkor érkezik Budapestre. Budapesti 

tartózkodás teljes 3 nap. Indul Budapesről 6- 

án este, visszaérkezik Bukarestbe 7-én reggel. 

Miután a kollektiv utlevélre vonatkozó en- 

gedélyt a belügyminisztérium visszavonta, 

csak egyéni utlevéllel lehet utazni. Az egyéni 

utlevél megszerzéséhez ugyanazok az okmá- 

egy sereg levelet... 
L Ez sem érdekel. 
Az ügyvéd dadogva megindult az ajtó 

felé. 
- Onmaga alatt ássa a fát, ha igy bá- 

nik a védőügyvédjével.. de én mégsem 

haragszom magára.. meglátom majd hol- 

nap, ha időm van, benézek magához. 

= Ne fáradjon ügyvéd ur. 

- De hiszen egyenesen öngyilkosság, 8 ő 

amit csinál. 
- Engem ugysem lehet elitélni ügyvéd 
! ur!.. 
- De miért? 
Mert én ártatlan vagyok.. 

NYOLCADIK FEJEZET. 

Az ügyvéd elment és én megint egye- 

dül maradtam a cellámban. Három lépés 

a vasajtóig és három lépés a vasajtótól a 

falig. Ha a rácsos ablakon kinézek a bör- 

o 

Hétköznap: egy szó ő. vastag betükből 12 lej. Vasárnap; 7.50, illetve 15 le Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés 

[ " 

Vétel-eladás 
DlóT, DIÓBELET, BABOT 
ticsinyben és nagyban jutá- 
ivosan szállit Wincze József, 
Alba-Julia. 19903 rét 3-a. 

esetén 250/0 engedmény. Allást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

Jókarban levő 
bunda eladó, ugyanott egy jó 
szakácsnő kerestetik. Lövölde- 

Biri néni 

férfi városi 
Kapható a Brassói 
könvvosztálvában 

19904 

Egy középtermetü nőnek uj 

tcsamiki bunda olcsón eladóó Könyvek KUNCZ: 
Brassó, Hosszu-utca 36. 19906 emzmeamrasuems

zmzz 

ecs BOROK KOoNYVE Krbekné kitünő ; 

c munkája alapján a legegysze- 10 SI0 R Kttünő küküllőmenti és más übb és a legkülönlegesebb 

ailborok engross és detaill 
eladása . 

Brabannera Co.cégnél 
Brassó, Hosszu-u. 5. és 

Vasut-utca 51 szám 
IEz * 50 lej. 

tésztákat mindenki házilag ké- 

szitheti A legjobb cukrászda 

otthon negyedannyi költséggel 

Ara kemény félvászonkötésben 

hHmuz 
1 

Kapható 

aBRAsso LAPOK 
KÖNVVOsSZALYÁNÁ 

5. L Mllércs gyorsvonata 
öukárcsítői -Budapcsüusc 

s/ ácskönyve 
egyetlen háztartásban sem nél- 
külözhető. Ara kötve 130 lej. 

Lapok 
14048 

Miniszterek és kereskedő- 
segedek, tábornokok és hi- 

vatalszolgák, egyetemi hall- au 

gatók és gimnázisták, elő- 
ke ő urikisasszonyok és var- 

rólányok, világhirü müvé- 
szek eés kis szinnövendé- 

kek, irók és irónők egyfor- Hi 
mán szórakoznak 

Grützer: cimű k nyvevel 2500 rejt- 
vényt (megfejtéssel együtt) 
50 keresztrejtvény, 350 el- 

umesport, sakk, optika, hí- 
bakép, rejtvény, humor, hi- 

res emberek rejtvényei stb 
AAra 00.- postai küldéssel 
00 - utánvéttel 115 - lei 

(apható a Brassói Lapo 
„öÖnyvosztályában. 

jelenilkezni - Közel 70 száza- 

nyok elegendők, amelyek a kollektiv utlevél- 

hez voltak szükségesek (állampolgársági bi- 

zonyitvány és ügyészségi bizonyitvány), ami- 

hez csupán még az adóbizonyitvány szüksé- 

ges. Férfiaknál ezenkivül a Cercul de Recru- 

tare katonai igazolványa is kell. A kiváltan- 

dó utlevél táxája 3 hónapra nem több, mint 

amennyi a kollektiv utlevél dija lett volna. 

Jelentkezni lehet a B. L. kiadóhivatalában, 
pagy az összes menetjegyirodákban. Utób- 

biak többnyire az utlevél megszerzésében is 

segédkeznek. Vidékieknek a pénz és 20 lej 

ajánlási dij beküldése ellenében ajánlva ki- 

küldjük a jegyet. Akik Brassóban akarnak 

felszállni, azok csak a pénzt kell beküldjék, 

a jegyet átvehetik december 3-án, az indulás 

napján 10 óráig a kiadóhivatalban. 

A menetjegy ára, mint már emlitettük, 970 

lej, a vizumdij 150 lej. Az általunk, vagy a 

menetjegyirodák által kiszolgáltatott jegy- 

gyel, minden nagyobb közbeeső állomáson, (a 

hol a Rapidvonatok szoktak megállani), fel 
lehet szállni a vonatra. A jelentkezésnél meg- 

jelölendő, hogy az utas mely állomáson óhajt 

felszállni. 

A B. L. filléres gyors utasainak nagy ked- 

vezményeket biztositunk a budapesti tartóz- 

kodás idejére szállodákban, (ellátással, vagy 

anélkül), szinházhan, autócar-utazásoknál a 

város és gyárak stb. megtekintésére) stb. stb. 

Miután mindenki egyéni utlevéllel utazik, 

jelentkezni lehet december elsejéig is, de - 

tekintettel arra, hogy fenntartott helye kell 

legyen mindenkinek, - tanácsos minél előbb 

jelentkezni, hogy a helyet rezerválni lehes- 

sen. 

tönépület szemközti szárnyának tetejét 

látom. A barna cserepek csillognak a na- 
fen Micsoda forgalom van ilyenkor a 

"riedrichstrassen... 

Megint nyitották az ajtómat: 

- Kihallgatás.. az ügyész urhoz me- 

gyünk. ; 

- De hiszen már kétszer voltam az 
ögyész urnál. ; 

A Lörtönőr sunyin maga elé nevetett: 

- Kétszer? és máris nehezére esik? Mit 

fog mondani, ha majd harmincötödször 
fog az ügyész irodájába menni? 

Megindultunk a már ismerős uton. Már 
pontosan tudtam, hogy hány lépés hosszu 

a folyosó és hányszor verődik a kulcs- 

csomó a börtönőr lábához, mig az ügyész 
irodájához érünk. 

(Folytatása következik)) 

előfordult incidens nem eredménye- 
zett semmiléle rongálást a 

DALACE HOTEL-en 
amely . 

Das 

gubenbürgijó - Dentfej. 

Tageblatt 
in Sermanunitadi 
(Grünbunasjahr 1874) 
ift bie politife) führenbe 
Sámme ber deutíden 
Doltsgemein(daft in 

uminien. Das befle 

adritenblatt nnd 

bas merbefröftigfte 

Unzeigenorgan 

önídriften megen Ben«a unb Mnelgen 
peröfjentlidung finő u ridhten an: 

Uerwaltuno 
des Slebenbürg.-Deutiden Cageblattes 

Bermannfadt Sibin (Rumánien) 
Königin Mariafirafe 25. 

Bóta' birtokosság igazgatósága 

leinvi taxa ellenében lesznek 

1932. november 26 

i ml 
fsős napok, nedves ruha, nedves cipő m 
annyi veszély. Meghülés, vértolulás, rheun 
ischias. Mindenünk fáj, mellünk elszorul, h 
doklunk. Enyhitsük hamar ezt a rossz érzéy 
Kenjünk mellünkre Sloan's Liniment-et. Melegi 
mint a napsugár, oldja 
a congestiót, megszün- " 
foti a fájdalmat SLOAN 
Egy üveg ára 75 Lei- megőli a tjdalmat 

Szám: t60-10502 
Árlejtési hirdetmény 

A zágoni volt kétágkatonaság" mi 
ágo 

ban. 1932 december hó 11. napián ( 
előtt 10 órakor. a birtokosság hivatali ] 
Iviségében. mintegy 8000 öl bükk. hasit 
tüzifla és mintegy 1500 öl bükkdorong 

zifa kitermelésének biztositása céliály 
zárt irásbeli aijánlatok alapián nyvilván 
árleitést tart. 
A zárt irásbeli atánlat százalékos rév 

sedés és készpénzért való kitermelésre . 
tehető. , 

A részletes árleitési feltételek a bir 

kosság hivatalos helviségében minden n 
ten csütörtök és vasárnap napokon 
előtt 11-32 óra között megtekinthetők 
ho) minden egvéb felvilágositás is me 
adatik 
Zágon. 1932 november 21-én. ! 

Bartha Samu sk. Albu Gyula 
ig. tegyző. ig. elnök. 

HIRDETMÉNY 

a kamarai és szenátusi választói n 
jegyzékbe való beiratkozások ügyébe 

Közhirré tétetik. hozv a kamarai 

szenátusi választói néviegvzékek fel 

vizszálása I. évi december hó folyam 
történik. 

A törvényhatóság mindazon lakóin 

akik a választói néviegyzékbe eddig 

nem lettek felvéve. iogukban áll a 
vény értelmében, a választói névje 

zékbe való felvélelüket I. é. deceml 

hó folyamán kérni. 
A beiratások december hó hétközni 

ián délelőtt 8-12 óra között a polgárnul 

teri hivatalban (Károlv királv-utca 
sz. II. em. 4 aitó) eszközöltetnek. 

1933 évi ijanuár hó 1-étől 31-éiz a 

lasztási néviegvzékek betekintés vé 

ki lesznek függesztve. Ezen idő alatt 
denkinek iogában áll. a brassói járás 

róságnál (ludecetoria Mixtánál) a 

jezvzékekbe való felvételek vagy fel 1 

vételek végett felszólalnia. 
Felhivatnak ezen alkalommal uionl 

a törvénvhatóság lakói. hogy az igaz 

könvvecskéket a polgármesteri hivata 

szerezzék be mazuknak. Megiegvezt0 

hogy ezen könvvecskék f. é. decembet 

31-éig ingven. azontul azonban csak 
kiszó 

tatva. 

Brassó. 1932 november 16 

Primar: Secretar Gene 
Dr. Szele Béla mp. Dr. Popovici 
....... 

Szabó Dezső: 
Karácsony Kolozsvi 

c. leguiabb regényének ára 120 lel. M 
ható a Brassói Lapok Könuvosztáluáli 
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Ürsula Parrott u könyve. Ahen2é 

kiadásban. egész vászon kötésbé 

Ára: 68 Lei. - Ursula DParrott " 

vét az EXFELESÉG emlékezé 
hatalmas sikere óta, mindenki ismel 

Aki elolvassa ui regényét. bizony 

ugyu csukja be a könyvet, hog
y ö 

lami nagyon szépet és mélvet kösz 

hetünk neki. - Kapható: a s 

sói Lapok Könyvosztályáb 
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